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SEÇÃO I

Ata da 1ª Sessão Preparatória, em 1º de fevereiro de 2015
Presidência dos Srs.: Miro Teixeira, § 1º do artigo 4º do Regimento Interno; 

 Arnaldo Faria de Sá, Bacelar, Gonzaga Patriota

I – ABERTURA DA SESSÃO
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Declaro aberta a 1ª Sessão Preparatória, para a posse das Sras. De-

putadas e dos Srs. Deputados Federais, eleitos para a 55ª Legislatura.
Fiquemos de pé.
Sob a proteção de Deus e em nome do povo brasileiro iniciamos nossos trabalhos. (Palmas.)

(Não há ata a ser lida.)

II – EXPEDIENTE

(Não há expediente a ser lido)

III – DIPLOMAS APRESENTADOS
 O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Como autoriza o Regimento, eu convidei para atuar como Secretá-

rios os Deputados Bonifácio de Andrada, Simão Sessim, Arolde de Oliveira e Sarney Filho. O meu critério foi a 
ordem decrescente do número de mandatos, o mesmo critério que me traz à Presidência desta sessão, como 
decano da Câmara dos Deputados. Aqui estão eles.

Também pedi que estivesse presente aqui a representação das mulheres na Câmara dos Deputados 
(palmas), e o critério foi o dos cargos exercidos por essas Deputadas: a Deputada Elcione Barbalho, do PMDB 
do Pará, é a Procuradora da Câmara dos Deputados, e a Deputada Jô Moraes é a Coordenadora da Bancada 
Feminina. Então, integram a nossa Mesa. (Palmas.)

Nós vamos começar uma nova Legislatura. Os que aqui chegam pela primeira vez, os que aqui já estavam, 
todos nós temos o mesmo mandato a cumprir, o mandato de Deputado Federal que já foi exercido por perso-
nalidades como Adauto Lúcio Cardoso, Célio Borja, Rubens Paiva – que incrivelmente continua desaparecido 
(palmas) –, Ulysses Guimarães, que dá nome a este plenário (palmas). E V.Exas. aqui chegaram. Não é pouco. 
Vamos continuar exercendo a nossa vida pública com a luminosidade dessas expressões e de outras que eu 
não citei. Por isso, serei até criticado. Peço antecipadamente desculpas e que nos orientemos pelos princípios 
da nossa Constituição, especialmente os da transparência, da impessoalidade e da moralidade.

Sejam bem-vindos! (Palmas)
Aqui estão nas galerias e em outras dependências da Casa, também assistindo ou ouvindo pelos nossos 

meios de comunicação, os cidadãos e as cidadãs brasileiras que participaram diretamente do processo eleito-
ral e as famílias. Sejam todos também muito bem-vindos! (Palmas.)

Temos a presença de embaixadores, representando países estrangeiros, de Ministros de Estado e de re-
presentações de Governos Estaduais. Muito obrigado a todos! 

Aqui está a representação maior do povo brasileiro: a Câmara dos Deputados! (Palmas.)
Agora, fiquemos de pé para cantarmos o Hino Nacional.

(É executado o Hino Nacional.)

 O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Agora eu peço a atenção, especialmente das Sras. e dos Srs. Depu-
tados que chegam para o primeiro mandato – há outros que já têm de cor o que se vai passar aqui. É impor-
tante que os que têm outros mandatos na Casa respeitem com um pouco de silêncio – parece-me que o som 
do plenário não está muito bom, fui avisado disso –, para que aqueles que chegam possam ouvir como será 
o termo de compromisso.

Eu esclareço às Sras. e aos Srs. Deputados que cada um será chamado. A ordem de chamada será por 
Estado. Considerando-se unidade federativa o Distrito Federal, estes Deputados também serão chamados. E a 
ordem é do Norte para o Sul, obedecendo-se, dentro dela, outra ordem: a ordem geográfica das Capitais em 
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cada unidade federativa. Dentro de cada unidade federativa, será observada a sucessão alfabética dos nomes 
dos Parlamentares com as respectivas legendas partidárias, conforme determina o Regimento Interno. Eu pedi 
aos Secretários que compartilhassem dessa chamada.

Normalmente, pede-se para que todos fiquem de pé nessa hora do compromisso, mas ressalvarei aqueles 
que tenham impossibilidade ou aqueles para os quais ficar de pé signifique algum sacrifício. Entretanto, para 
os que puderem ficar de pé, eu peço que o fiquem em homenagem ao Parlamentar que presta o compromisso.

Após a leitura do compromisso, que eu farei em seguida, será solicitado às Sras. e aos Srs. Deputados, de 
acordo com a chamada nominal, quando o nome for chamado, que pronunciem as seguintes palavras: “Assim 
o prometo”.

Então, eu lerei o compromisso e, à medida que for chamado, cada um dirá: “Assim o prometo”. Para facilitar 
a localização do Parlamentar aqui no plenário, normalmente nós levantamos a mão quando dizemos: “Assim 
o prometo”, cada um com a sua preferência para o gesto. 

Todos de pé, por favor. (Pausa.) Este é o momento do compromisso, por favor:

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO, OBSERVAR AS LEIS, PROMOVER O BEM 
GERAL DO POVO BRASILEIRO E SUSTENTAR A UNIÃO, A INTEGRIDADE E A INDEPENDÊNCIA DO BRASIL.” 

A partir deste momento, começaremos a chamada, e o Parlamentar, ou a Parlamentar, chamado erguerá 
a mão e dirá “Assim o prometo”, um por um. Esse é um compromisso pessoal. (Palmas.)

O 1º Secretário, encarregado da chamada do Norte para o Sul, é o Deputado Bonifácio de Andrada. Nós 
cuidamos também de fazer um ajuste para que nenhum Secretário chame a si mesmo. Então, ninguém cha-
mará o próprio Estado. 

Se pudermos permanecer com esse silêncio reverencial, o trabalho dos Secretários e das Secretárias para 
conferir o Deputado que está prestando o compromisso será facilitado e nós poderemos confraternizar com 
os que aqui estão mais rapidamente.

Muito obrigado.
Com a palavra o Deputado Bonifácio de Andrada, para começar a chamada do Norte para o Sul. 

(O Sr. Presidente faz soarem as campainhas.)

O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Estado de Roraima.
Deputado Abel Salvador Mesquita Junior.
O SR. ABEL SALVADOR MESQUITA JUNIOR (PDT-RR) – Assim o prometo. 
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Carlos Andrade.
O SR. CARLOS ANDRADE (PHS-RR) – Assim o prometo. 
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Edio Lopes.
O SR. EDIO LOPES (PMDB-RR) – Assim o prometo. 
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Hiram Gonçalves.
O SR. HIRAM GONÇALVES (PMN-RR) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Jhonatan de Jesus.
O SR. JHONATAN DE JESUS (PRB-RR) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Maria Helena.
A SRA. MARIA HELENA (PSB-RR) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Remidio Monai.
O SR. REMIDIO MONAI (PR-RR) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Shéridan.
A SRA. SHÉRIDAN (PSDB-RR) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Amapá.
Deputado André Abdon.
O SR. ANDRÉ ABDON (PRB-AP) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Cabuçu Borges.
O SR. CABUÇU BORGES (PMDB-AP) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Janete Capiberibe.
A SRA. JANETE CAPIBERIBE (PSB-AP) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Jozi Rocha.
A SRA. JOZI ROCHA (PTB-AP) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Marcos Reategui.
O SR. MARCOS REATEGUI (PSC-AP) – Assim o prometo.
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O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Professora Marcivania.
A SRA. PROFESSORA MARCIVANIA (PT-AP) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Roberto Goés.
O SR. ROBERTO GOÉS (PR-AP) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Vinicius Gurgel.
O SR. VINICIUS GURGEL (PR-AP) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Pará.
Deputado Arnaldo Jordy.
O SR. ARNALDO JORDY (PPS-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Beto Faro.
O SR. BETO FARO (PT-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Beto Salame.
O SR. BETO SALAME (PROS-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Delegado Éder Mauro.
O SR. DELEGADO ÉDER MAURO (PSD-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Edmilson Rodrigues.
O SR. EDMILSON RODRIGUES (PSOL-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Elcione Barbalho.
A SRA. ELCIONE BARBALHO (PMDB-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Francisco Chapadinha.
O SR. FRANCISCO CHAPADINHA (PSD-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Hélio Leite.
O SR. HÉLIO LEITE (DEM-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Joaquim Passarinho.
O SR. JOAQUIM PASSARINHO (PSD-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado José Priante.
O SR. JOSÉ PRIANTE (PMDB-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Josué Bengtson.
O SR. JOSUÉ BENGTSON (PTB-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Júlia Marinho.
A SRA. JÚLIA MARINHO (PSC-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Lúcio Vale.
O SR. LÚCIO VALE (PR-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Nilson Pinto.
O SR. NILSON PINTO (PSDB-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Simone Morgado.
A SRA. SIMONE MORGADO (PMDB-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Wladimir Costa.
O SR. WLADIMIR COSTA (SD-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Zé Geraldo.
O SR. ZÉ GERALDO (PT-PA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Amazonas.
Deputado Alfredo Nascimento.
O SR. ALFREDO NASCIMENTO (PR-AM) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Arthur Virgílio Bisneto.
O SR. ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Átila Lins.
O SR. ÁTILA LINS (PSD-AM) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Conceição Sampaio.
A SRA. CONCEIÇÃO SAMPAIO (PP-AM) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Hissa Abrahão.
O SR. HISSA ABRAHÃO (PPS-AM) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Marcos Rotta.
O SR. MARCOS ROTTA (PMDB-AM) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Pauderney Avelino.
O SR. PAUDERNEY AVELINO (DEM-AM) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Silas Câmara.
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O SR. SILAS CÂMARA (PSD-AM) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Rondônia.
Deputado Expedito Netto.
O SR. EXPEDITO NETTO (SD-RO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Lindomar Garçon.
O SR. LINDOMAR GARÇON (PMDB-RO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Lucio Mosquini.
O SR. LUCIO MOSQUINI (PMDB-RO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Luiz Cláudio.
O SR. LUIZ CLÁUDIO (PR-RO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Marcos Rogério.
O SR. MARCOS ROGÉRIO (PDT-RO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Mariana Carvalho.
A SRA. MARIANA CARVALHO (PSDB-RO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Marinha Raupp.
A SRA. MARINHA RAUPP (PMDB-RO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Nilton Capixaba.
O SR. NILTON CAPIXABA (PTB-RO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Estado do Acre. 
Deputado Alan Rick.
O SR. ALAN RICK (PRB-AC) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Angelim.
O SR. ANGELIM (PT-AC) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado César Messias.
O SR. CÉSAR MESSIAS (PSB-AC) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Flaviano Melo.
O SR. FLAVIANO MELO (PMDB-AC) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Jéssica Sales.
O SR. JÉSSICA SALES (PMDB-AC) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Leo de Brito.
O SR. LEO DE BRITO (PT-AC) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Sibá Machado.
O SR. SIBÁ MACHADO (PT-AC) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Wherles Rocha.
O SR. WHERLES ROCHA (PSDB-AC) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Estado do Tocantins.
Deputado Carlos Henrique Gaguim.
O SR. CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PMDB-TO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado César Halum.
O SR. CÉSAR HALUM (PRB-TO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Dulce Miranda.
A SRA. DULCE MIRANDA (PMDB-TO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Irajá Abreu.
O SR. IRAJÁ ABREU (PSD-TO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Josi Nunes.
A SRA. JOSI NUNES (PMDB-TO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Lázaro Botelho.
O SR. LÁZARO BOTELHO (PP-TO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende.
A SRA. PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM-TO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Vicentinho Júnior.
O SR. VICENTINHO JÚNIOR (PSB-TO) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Estado do Maranhão.
Deputado Aluisio Mendes.
O SR. ALUISIO MENDES (PSDC-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado André Fufuca.
O SR. ANDRÉ FUFUCA (PEN-MA) – Assim o prometo.
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O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Cleber Verde.
O SR. CLEBER VERDE (PRB-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Eliziane Gama. (Pausa.)
Deputado Hildo Rocha.
O SR. HILDO ROCHA (PMDB-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado João Castelo.
O SR. JOÃO CASTELO (PSDB-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado João Marcelo.
O SR. JOÃO MARCELO (PMDB-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado José Reinaldo.
O SR. JOSÉ REINALDO (PSB-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Julião Amin.
O SR. JULIÃO AMIN (PDT-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Junior Marreca.
O SR. JUNIOR MARRECA (PEN-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Juscelino Rezende Filho.
O SR. JUSCELINO REZENDE FILHO (PRP-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Pedro Fernandes.
O SR. PEDRO FERNANDES (PTB-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Rubens Pereira Júnior.
O SR. RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Sarney Filho.
O SR. SARNEY FILHO (PV-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Victor Mendes.
O SR. VICTOR MENDES (PV-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Waldir Maranhão.
O SR. WALDIR MARANHÃO (PP-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Weverton Rocha.
O SR. WEVERTON ROCHA (PDT-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Zé Carlos.
O SR. ZÉ CARLOS (PT-MA) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Estado do Ceará.
Deputado Adail Carneiro.
O SR. ADAIL CARNEIRO (PHS-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado André Figueiredo.
O SR. ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Aníbal Gomes.
O SR. ANÍBAL GOMES (PMDB-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Antonio Balhmann.
O SR. ANTONIO BALHMANN (PROS-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Arnon Bezerra.
O SR. ARNON BEZERRA (PTB-CE) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Vou repetir que é importante que nós tenhamos um melhor am-

biente, em silêncio, se possível, para que se possa ouvir quem está prestando o compromisso e se possa daqui 
assinalar que foi prestado o compromisso pelo Parlamentar, por favor. 

Obrigado.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Arnon Bezerra.
O SR. ARNON BEZERRA (PTB-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Cabo Sabino.
O SR. CABO SABINO (PR-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Chico Lopes.
O SR. CHICO LOPES (PCdoB-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Danilo Forte.
O SR. DANILO FORTE (PMDB-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Domingos Neto.
O SR. DOMINGOS NETO (PROS-CE) – Assim o prometo.
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O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Genecias Noronha. (Pausa.)
Deputada Gorete Pereira.
A SRA. GORETE PEREIRA (PR-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado José Airton.
O SR. JOSÉ AIRTON (PT-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado José Guimarães.
O SR. JOSÉ GUIMARÃES (PT-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Leônidas Cristino.
O SR. LEÔNIDAS CRISTINO (PROS-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Luizianne Lins.
A SRA. LUIZIANNE LINS (PT-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Macedo.
O SR. MACEDO (PSL-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Moroni Torgan.
O SR. MORONI TORGAN (DEM-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Moses Rodrigues.
O SR. MOSES RODRIGUES (PPS-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Odorico Monteiro.
O SR. ODORICO MONTEIRO (PT-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Raimundo Gomes de Matos.
O SR. RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Ronaldo Martins.
O SR. RONALDO MARTINS (PRB-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Vitor Valim.
O SR. VITOR VALIM (PMDB-CE) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Piauí.
Deputado Assis Carvalho.
O SR. ASSIS CARVALHO (PT-PI) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Átila Lira.
O SR. ÁTILA LIRA (PSB-PI) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Capitão Fábio Abreu.
O SR. CAPITÃO FÁBIO ABREU (PTB-PI) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Heráclito Fortes.
O SR. HERÁCLITO FORTES (PSB-PI) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Iracema Portella.
A SRA. IRACEMA PORTELLA (PP-PI) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Júlio Cesar.
O SR. JÚLIO CESAR (PSD-PI) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Marcelo Castro.
O SR. MARCELO CASTRO (PMDB-PI) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Paes Landim.
O SR. PAES LANDIM (PTB-PI) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Rejane Dias.
A SRA. REJANE DIAS (PT-PI) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Rodrigo Martins.
O SR. RODRIGO MARTINS (PSB-PI) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Estado do Rio Grande do Norte.
Deputado Antônio Jácome.
O SR. ANTÔNIO JÁCOME (PMN-RN) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Beto Rosado.
O SR. BETO ROSADO (PP-RN) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Fábio Faria.
O SR. FÁBIO FARIA (PSD-RN) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Felipe Maia.
O SR. FELIPE MAIA (DEM-RN) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Rafael Motta.
O SR. RAFAEL MOTTA (PROS-RN) – Assim o prometo.
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O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Rogério Marinho.
O SR. ROGÉRIO MARINHO (PSDB-RN) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputado Walter Alves.
O SR. WALTER ALVES (PMDB-RN) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Deputada Zenaide Maia.
A SRA. ZENAIDE MAIA (PR-RN) – Assim o prometo.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA – Sr. Presidente, terminou a minha lista. (Pausa.)
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Foram chamados pelo Deputado Bonifácio de Andrada os Parlamen-

tares de Roraima, Amapá, Pará, Amazonas, Rondônia, Acre, Tocantins, Maranhão, Ceará, Piauí e Rio Grande do 
Norte.

Agora, o Sr. Secretário, Deputado Simão Sessim, chamará Paraíba, Pernambuco, Alagoas, Sergipe, Bahia 
e Minas Gerais.

Com a palavra o Deputado Simão Sessim para proceder à chamada.
O SR. SIMÃO SESSIM – Obrigado, Sr. Presidente.
Estado da Paraíba.
Deputado Aguinaldo Ribeiro.
O SR. AGUINALDO RIBEIRO (PP-PB) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Benjamin Maranhão.
O SR. BENJAMIN MARANHÃO (SD-PB) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Damião Feliciano.
O SR. DAMIÃO FELICIANO (PDT-PB) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Efraim Filho.
O SR. EFRAIM FILHO (DEM-PB) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Hugo Motta.
O SR. HUGO MOTTA (PMDB-PB) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Luiz Couto.
O SR. LUIZ COUTO (PT-PB) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Manoel Junior.
O SR. MANOEL JUNIOR (PMDB-PB) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Pedro Cunha Lima.
O SR. PEDRO CUNHA LIMA (PSDB-PB) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Rômulo Gouveia.
O SR. RÔMULO GOUVEIA (PSDB-PB) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Veneziano Vital do Rêgo.
O SR. VENEZIANO VITAL DO RÊGO (PMDB-PB) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Wellington Roberto.
O SR. WELLINGTON ROBERTO (PR-PB) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Wilson Filho.
O SR. WILSON FILHO (PTB-PB) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Passamos agora ao Estado de Pernambuco.
Adalberto Cavalcanti.
O SR. ADALBERTO CAVALCANTI (PTB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Anderson Ferreira.
O SR. ANDERSON FERREIRA (PR-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado André de Paula.
O SR. ANDRÉ DE PAULA (PSD-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Betinho Gomes.
O SR. BETINHO GOMES (PSDB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Bruno Araújo.
O SR. BRUNO ARAÚJO (PSDB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Daniel Coelho.
O SR. DANIEL COELHO (PSDB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Danilo Cabral.
O SR. DANILO CABRAL (PSB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Eduardo da Fonte.
O SR. EDUARDO DA FONTE (PP-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Felipe Carreras.
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O SR. FELIPE CARRERAS (PSB-PE) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Desculpe, Secretário. Eu peço a gentileza, mais uma vez, pois está 

havendo dificuldade dos funcionários em recolherem o compromisso dos Deputados – e já estamos organi-
zando até um sistema de segunda chamada –, de colaborarem para que possamos prosseguir com a chamada 
nominal, exclusivamente nominal, sem comentários das Sras. e dos Srs. Deputados. Peço também que respon-
dam alto, com a voz elevada, por favor. Obrigado.

O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Fernando Coelho Filho.
O SR. FERNANDO COELHO FILHO (PSB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Gonzaga Patriota.
O SR. GONZAGA PATRIOTA (PSB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Jarbas Vasconcelos.
O SR. JARBAS VASCONCELOS (PMDB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado João Fernando Coutinho.
O SR. JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Jorge Côrte Real.
O SR. JORGE CÔRTE REAL (PTB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Kaio Maniçoba.
O SR. KAIO MANIÇOBA (PHS-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputada Luciana Santos.
A SRA. LUCIANA SANTOS (PCdoB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Marinaldo Rosendo.
O SR. MARINALDO ROSENDO (PSB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Mendonça Filho.
O SR. MENDONÇA FILHO (DEM-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Pastor Eurico.
O SR. PASTOR EURICO (PSB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Ricardo Teobaldo.
O SR. RICARDO TEOBALDO (PR-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Sebastião Oliveira.
O SR. SEBASTIÃO OLIVEIRA (PR-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Silvio Costa.
O SR. SILVIO COSTA (PSC-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Tadeu Alencar.
O SR. TADEU ALENCAR (PSB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Wolney Queiroz.
O SR. WOLNEY QUEIROZ (PDT-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Zeca Cavalcanti.
O SR. ZECA CAVALCANTI (PTB-PE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Estado de Alagoas.
Deputado Arthur Lira.
O SR. ARTHUR LIRA (PP-AL) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Cícero Almeida.
O SR. CÍCERO ALMEIDA (PRTB-AL) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Givaldo Carimbão.
O SR. GIVALDO CARIMBÃO (PROS-AL) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Jhc.
O SR. JHC (SD-AL) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Marx Beltrão.
O SR. MARX BELTRÃO (PMDB-AL) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Maurício Quintella Lessa.
O SR. MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR-AL) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Paulão.
O SR. PAULÃO (PT-AL) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Paulo Vilela.
O SR. PAULO VILELA (PSDB-AL) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Ronaldo Lessa.
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O SR. RONALDO LESSA (PDT-AL) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Estado de Sergipe.
Deputado Adelson Barreto.
O SR. ADELSON BARRETO (PTB-SE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado André Moura.
O SR. ANDRÉ MOURA (PSC-SE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Fábio Cruz Mitidieri.
O SR. FÁBIO CRUZ MITIDIERI (PSD-SE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Fabio Reis.
O SR. FABIO REIS (PMDB-SE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado João Somariva Daniel.
O SR. JOÃO SOMARIVA DANIEL (PT-SE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Jony Marcos.
O SR. JONY MARCOS (PRB-SE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Laercio Oliveira.
O SR. LAERCIO OLIVEIRA (SD-SE) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Valadares Filho.
O SR. VALADARES FILHO (PSB-SE) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Estado da Bahia.
Deputado Afonso Florence.
O SR. AFONSO FLORENCE (PT-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputada Alice Portugal.
A SRA. ALICE PORTUGAL (PCdoB-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Antonio Brito.
O SR. ANTONIO BRITO (PTB-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Antonio Imbassahy.
O SR. ANTONIO IMBASSAHY (PSDB-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Arthur Oliveira Maia.
O SR. ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Bacelar.
O SR. BACELAR (PTN-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Bebeto.
O SR. BEBETO (PSB-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Benito Gama.
O SR. BENITO GAMA (PMDB-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Cacá Leão.
O SR. CACÁ LEÃO (PP-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Caetano.
O SR. CAETANO (PT-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Claudio Cajado.
O SR. CLAUDIO CAJADO (DEM-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Daniel Almeida.
O SR. DANIEL ALMEIDA (PCdoB-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Elmar Nascimento.
O SR. ELMAR NASCIMENTO (DEM-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Erivelton Santana.
O SR. ERIVELTON SANTANA (PSC-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Félix Mendonça Júnior.
O SR. FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR (PDT-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Irmão Lazaro.
O SR. IRMÃO LAZARO (PSC-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado João Carlos Bacelar.
O SR. JOÃO CARLOS BACELAR (PR-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado João Gualberto.
O SR. JOÃO GUALBERTO (PSDB-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Jorge Solla.
O SR. JORGE SOLLA (PT-BA) – Assim o prometo. 
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O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado José Carlos Aleluia.
O SR. JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado José Carlos Araújo.
O SR. JOSÉ CARLOS ARAÚJO (PSD-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado José Nunes.
O SR. JOSÉ NUNES (PSD-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado José Rocha.
O SR. JOSÉ ROCHA (PR-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Josias Gomes.
O SR. JOSIAS GOMES (PT-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Jutahy Junior.
O SR. JUTAHY JUNIOR (PSDB-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Lucio Vieira Lima.
O SR. LUCIO VIEIRA LIMA (PMDB-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Márcio Marinho.
O SR. MÁRCIO MARINHO (PRB-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Mário Negromonte Júnior.
O SR. MÁRIO NEGROMONTE JÚNIOR (PP-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputada Moema Gramacho.
A SRA. MOEMA GRAMACHO (PT-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Nelson Pellegrino.
O SR. NELSON PELLEGRINO (PT-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Paulo Azi.
O SR. PAULO AZI (DEM-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Paulo Magalhães.
O SR. PAULO MAGALHÃES (PSD-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Roberto Britto.
O SR. ROBERTO BRITTO (PP-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Roberto Carletto.
O SR. ROBERTO CARLETTO (PP-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Sérgio Brito.
O SR. SÉRGIO BRITO (PSD-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputada Tia Eron.
A SRA. TIA ERON (PRB-BA) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Uldurico Junior.
O SR. ULDURICO JUNIOR (PTC-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Valmir Assunção.
O SR. VALMIR ASSUNÇÃO (PT-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Waldenor Pereira.
O SR. WALDENOR PEREIRA (PT-BA) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Estado de Minas Gerais.
Deputado Adelmo Carneiro Leão.
O SR. ADELMO CARNEIRO LEÃO (PT-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Aelton Freitas
O SR. AELTON FREITAS (PR-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Bilac Pinto.
O SR. BILAC PINTO (PR-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Bonifácio de Andrada.
O SR. BONIFÁCIO DE ANDRADA (PSDB-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputada Brunny.
O SR. BRUNNY (PTC-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Caio Narcio.
O SR. CAIO NARCIO (PSDB-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Carlos Melles. (Palmas.) 
O SR. CARLOS MELLES (DEM-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputada Dâmina Pereira.
A SRA. DÂMINA PEREIRA (PMN-MG) – Assim o prometo. 
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O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Delegado Edson Moreira.
O SR. DELEGADO EDSON MOREIRA (PTN-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Diego Andrade.
O SR. DIEGO ANDRADE (PSD-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Dimas Fabiano.
O SR. DIMAS FABIANO (PP-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Domingos Sávio.
O SR. DOMINGOS SÁVIO (PSDB-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Eduardo Barbosa.
O SR. EDUARDO BARBOSA (PSDB-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Eros Biondini.
O SR. EROS BIONDINI (PTB-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Fábio Ramalho.
O SR. FÁBIO RAMALHO (PV-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Gabriel Guimarães.
O SR. GABRIEL GUIMARÃES (PT-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado George Hilton.
O SR. GEORGE HILTON (PRB-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Jaime Martins.
O SR. JAIME MARTINS (PSD-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputada Jô Moraes.
A SRA. JÔ MORAES (PCdoB-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Júlio Delgado.
O SR. JÚLIO DELGADO (PSB-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Laudivio Carvalho.
O SR. LAUDIVIO CARVALHO (PMDB-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Leonardo Monteiro.
O SR. LEONARDO MONTEIRO (PT-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Leonardo Quintão.
O SR. LEONARDO QUINTÃO (PMDB-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Lincoln Portela.
O SR. LINCOLN PORTELA (PR-MG) – Assim o prometo. 
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Luis Tibé. (Pausa.) 
Deputado Luiz Fernando Faria.
O SR. LUIZ FERNANDO FARIA (PP-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Marcelo Álvaro Antônio.
O SR. MARCELO ÁLVARO ANTÔNIO (PRP-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Marcelo Aro.
O SR. MARCELO ARO (PHS-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Marcos Montes.
O SR. MARCOS MONTES (PSD-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Marcus Pestana.
O SR. MARCUS PESTANA (PSDB-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputada Margarida Salomão.
A SRA. MARGARIDA SALOMÃO (PT-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Mário Heringer.
O SR. MÁRIO HERINGER (PDT-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Mauro Lopes.
O SR. MAURO LOPES (PMDB-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Miguel Corrêa.
O SR. MIGUEL CORRÊA (PT-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Misael Varella.
O SR. MISAEL VARELLA (DEM-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Newton Cardoso Jr.
O SR. NEWTON CARDOSO JR (PMDB-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Odair Cunha.
O SR. ODAIR CUNHA (PT-MG) – Assim o prometo.
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O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Odelmo Leão.
O SR. ODELMO LEÃO (PP-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Padre João.
O SR. PADRE JOÃO (PT-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Patrus Ananias.
O SR. PATRUS ANANIAS (PT-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Paulo Abi-Ackel.
O SR. PAULO ABI-ACKEL (PSDB-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputada Raquel Muniz.
A SRA. RAQUEL MUNIZ (PSC-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Reginaldo Lopes.
O SR. REGINALDO LOPES (PT-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Renzo Braz.
O SR. RENZO BRAZ (PP-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Rodrigo de Castro.
O SR. RODRIGO DE CASTRO (PSDB-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Rodrigo Pacheco.
O SR. RODRIGO PACHECO (PMDB-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Saraiva Felipe.
O SR. SARAIVA FELIPE (PMDB-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Stefano Aguiar.
O SR. STEFANO AGUIAR (PSB-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Subtenente Gonzaga.
O SR. SUBTENENTE GONZAGA (PDT-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Tenente Lúcio.
O SR. TENENTE LÚCIO (PSB-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Toninho Pinheiro.
O SR. TONINHO PINHEIRO (PP-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Weliton Prado.
O SR. WELITON PRADO (PT-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Deputado Zé Silva.
O SR. ZÉ SILVA (SD-MG) – Assim o prometo.
O SR. SIMÃO SESSIM – Missão cumprida, Presidente Miro Teixeira.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Eu, antes, tinha pedido exclusivamente ao Plenário para, por favor, 

na medida do possível, preservar um certo silêncio. Agora, eu vou pedir isso também para quem está aqui atrás, 
no ambiente desta Mesa, porque está havendo uma dificuldade de nossos funcionários ouvirem os compro-
missos aqui prestados pelas Deputadas e pelos Deputados.

Neste momento, então, passo a palavra ao Secretário Deputado Sarney Filho, que fará a chamada dos 
Estados do Espírito Santo, Rio de Janeiro e São Paulo.

Com a palavra o Deputado Sarney Filho.
O SR. SARNEY FILHO – Obrigado, Presidente.
Deputada Eliziane Gama. (Pausa.)
Estado do Espírito Santo.
Deputado Carlos Manato.
O SR. CARLOS MANATO (SD-ES) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Dr. Jorge Silva.
O SR. DR. JORGE SILVA (PROS-ES) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Evair de Melo.
O SR. EVAIR DE MELO (PV-ES) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Givaldo Vieira.
O SR. GIVALDO VIEIRA (PT-ES) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Helder Salomao.
O SR. HELDER SALOMAO (PT-ES) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Marcus Vicente.
O SR. MARCUS VICENTE (PP-ES) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Max Filho.
O SR. MAX FILHO (PSDB-ES) – Assim o prometo.
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O SR. SARNEY FILHO – Deputado Lelo Coimbra.
O SR. LELO COIMBRA (PMDB-ES) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Paulo Foletto.
O SR. PAULO FOLETTO (PSB-ES) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Sérgio Vidigal.
O SR. SÉRGIO VIDIGAL (PDT-ES) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Estado do Rio de Janeiro.
Deputado Alessandro Molon.
O SR. ALESSANDRO MOLON (PT-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Alexandre Serfiotis.
O SR. ALEXANDRE SERFIOTIS (PSD-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Alexandre Valle.
O SR. ALEXANDRE VALLE (PRP-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Altineu Côrtes.
O SR. ALTINEU CÔRTES (PR-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Arolde de Oliveira.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA (PSD-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Aureo.
O SR. AUREO (SD-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputada Benedita da Silva.
A SRA. BENEDITA DA SILVA (PT-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Cabo Daciolo.
O SR. CABO DACIOLO (PSOL-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Celso Pansera.
O SR. CELSO PANSERA (PMDB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Chico Alencar.
O SR. CHICO ALENCAR (PSOL-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputada Clarissa Garotinho.
A SRA. CLARISSA GAROTINHO (PR-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Chico d’Angelo.
O SR. CHICO D’ANGELO (PT-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputada Cristiane Brasil.
A SRA. CRISTIANE BRASIL (PTB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Deley.
O SR. DELEY (PTB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Dr. João.
O SR. DR. JOÃO (PR-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Eduardo Cunha.
O SR. EDUARDO CUNHA (PMDB-RJ) – Assim o prometo. (Palmas.)
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Ezequiel Teixeira.
O SR. EZEQUIEL TEIXEIRA (SD-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Fabiano Taques Horta.
O SR. FABIANO TAQUES HORTA (PT-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Felipe Bornier.
O SR. FELIPE BORNIER (PSD-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Fernando Jordão.
O SR. FERNANDO JORDÃO (PMDB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Francisco Floriano.
O SR. FRANCISCO FLORIANO (PR-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Glauber Braga.
O SR. GLAUBER BRAGA (PSB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Hugo Leal.
O SR. HUGO LEAL (PROS-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Indio da Costa.
O SR. INDIO DA COSTA (PSD-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Jair Bolsonaro.
O SR. JAIR BOLSONARO (PP-RJ) – Assim o prometo.
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O SR. SARNEY FILHO – Deputada Jandira Feghali.
A SRA. JANDIRA FEGHALI (PCdoB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Jean Wyllys.
O SR. JEAN WYLLYS (PSOL-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Julio Lopes.
O SR. JULIO LOPES (PP-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Leonardo Picciani.
O SR. LEONARDO PICCIANI (PMDB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Luiz Carlos Ramos.
O SR. LUIZ CARLOS RAMOS (PSDC-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Luiz Sérgio.
O SR. LUIZ SÉRGIO (PT-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Marcelo Matos.
O SR. MARCELO MATOS (PDT-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Marco Antônio Cabral.
O SR. MARCO ANTÔNIO CABRAL (PMDB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Marcos Soares.
O SR. MARCOS SOARES (PR-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Miro Teixeira.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Assim o prometo. (Palmas.)
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Otavio Leite.
O SR. OTAVIO LEITE (PSDB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Paulo Feijó.
O SR. PAULO FEIJÓ (PR-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Pedro Paulo.
O SR. PEDRO PAULO (PMDB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Roberto Sales.
O SR. ROBERTO SALES (PRB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Rodrigo Maia.
O SR. RODRIGO MAIA (DEM-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputada Rosângela Gomes.
A SRA. ROSÂNGELA GOMES (PRB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Sergio Zveiter.
O SR. SERGIO ZVEITER (PSD-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Simão Sessim.
O SR. SIMÃO SESSIM (PP-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputada Soraya Santos.
A SRA. SORAYA SANTOS (PMDB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Sóstenes Cavalcante.
O SR. SÓSTENES CAVALCANTE (PSD-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Washington Reis.
O SR. WASHINGTON REIS (PMDB-RJ) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Estado de São Paulo.
Deputado Alex Manente.
O SR. ALEX MANENTE (PPS-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Alexandre Leite.
O SR. ALEXANDRE LEITE (DEM-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputada Ana Perugini.
A SRA. ANA PERUGINI (PT-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Andre Sanches.
O SR. ANDRE SANCHES (PT-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Antonio Bulhões.
O SR. ANTONIO BULHÕES (PRB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Paes Landim. (Pausa.)
Deputado Arlindo Chinaglia.
O SR. ARLINDO CHINAGLIA (PT-SP) – Assim o prometo. (Palmas.)



Fevereiro de 2015 DIÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Segunda-feira 2 19 

O SR. SARNEY FILHO – Deputado Arnaldo Faria de Sá.
O SR. ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Arnaldo Jardim.
O SR. ARNALDO JARDIM (PPS-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Baleia Rossi.
O SR. BALEIA ROSSI (PMDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Beto Mansur.
O SR. BETO MANSUR (PRB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputada Bruna Furlan.
A SRA. BRUNA FURLAN (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Capitão Augusto.
O SR. CAPITÃO AUGUSTO (PR-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Carlos Sampaio. (Pausa.)
Deputado Carlos Zarattini.
O SR. CARLOS ZARATTINI (PT-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Celso Russomanno.
O SR. CELSO RUSSOMANNO (PRB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Dr. Sinval Malheiros.
O SR. DR. SINVAL MALHEIROS (PV-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Duarte Nogueira.
O SR. DUARTE NOGUEIRA (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Edinho Araújo.
O SR. EDINHO ARAÚJO (PMDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Eduardo Bolsonaro.
O SR. EDUARDO BOLSONARO (PSC-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Eduardo Cury.
O SR. EDUARDO CURY (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Eli Correa Filho.
O SR. ELI CORREA FILHO (DEM-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Evandro Gussi.
O SR. EVANDRO GUSSI (PV-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Fausto Pinato.
O SR. FAUSTO PINATO (PRB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Flavinho.
O SR. FLAVINHO (PSB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Floriano Pesaro.
O SR. FLORIANO PESARO (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Gilberto Nascimento.
O SR. GILBERTO NASCIMENTO (PSC-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Goulart.
O SR. GOULART (PSD-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Guilherme Mussi.
O SR. GUILHERME MUSSI (PP-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Herculano Passos.
O SR. HERCULANO PASSOS (PSD-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Ivan Valente.
O SR. IVAN VALENTE (PSOL-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Jefferson Campos.
O SR. JEFFERSON CAMPOS (PSD-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado João Paulo Papa.
O SR. JOÃO PAULO PAPA (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Jorge Tadeu Mudalen.
O SR. JORGE TADEU MUDALEN (DEM-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado José Mentor.
O SR. JOSÉ MENTOR (PT-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputada Keiko Ota.
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A SRA. KEIKO OTA (PSB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Luiz Lauro Filho.
O SR. LUIZ LAURO FILHO (PSB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputada Luiza Erundina.
A SRA. LUIZA ERUNDINA (PSB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Major Olimpio Gomes.
O SR. MAJOR OLIMPIO GOMES (PDT-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputada Mara Gabrilli.
A SRA. MARA GABRILLI (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Marcelo Squassoni.
O SR. MARCELO SQUASSONI (PRB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Marcio Alvino.
O SR. MARCIO ALVINO (PR-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Miguel Haddad.
O SR. MIGUEL HADDAD (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Miguel Lombardi.
O SR. MIGUEL LOMBARDI (PR-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Milton Monti.
O SR. MILTON MONTI (PR-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Missionário José Olimpio.
O SR. MISSIONÁRIO JOSÉ OLIMPIO (PP-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Nelson Marquezelli.
O SR. NELSON MARQUEZELLI (PTB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Nilton Tatto.
O SR. NILTON TATTO (PT-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Orlando Silva.
O SR. ORLANDO SILVA (PCdoB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Pr. Marco Feliciano.
O SR. PR. MARCO FELICIANO (PSC-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Paulo Freire.
O SR. PAULO FREIRE (PR-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Paulo Maluf.
O SR. PAULO MALUF (PP-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Paulo Pereira da Silva.
O SR. PAULO PEREIRA DA SILVA (SD-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Paulo Teixeira.
O SR. PAULO TEIXEIRA (PT-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputada Renata Abreu.
A SRA. RENATA ABREU (PTN-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Ricardo Izar.
O SR. RICARDO IZAR (PSD-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Ricardo Tripoli.
O SR. RICARDO TRIPOLI (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Roberto Alves.
O SR. ROBERTO ALVES (PRB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Roberto de Lucena.
O SR. ROBERTO DE LUCENA (PV-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Rodrigo Garcia.
O SR. RODRIGO GARCIA (DEM-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Samuel Moreira.
O SR. SAMUEL MOREIRA (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Sérgio Reis.
O SR. SÉRGIO REIS (PRB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Silvio Torres.
O SR. SILVIO TORRES (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Tiririca.
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O SR. TIRIRICA (PR-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Valmir Prascidelli.
O SR. VALMIR PRASCIDELLI (PT-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Vanderlei Macris.
O SR. VANDERLEI MACRIS (PSDB-SP) – Assim o prometo. 
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Vicente Candido.
O SR. VICENTE CANDIDO (PT-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Vicentinho.
O SR. VICENTINHO (PT-SP) – Assim o prometo. 
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Vinicius Carvalho.
O SR. VINICIUS CARVALHO (PRB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Deputado Vitor Lippi.
O SR. VITOR LIPPI (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. SARNEY FILHO – Pronto, Sr. Presidente. Devolvo a palavra a V.Exa.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Eu tenho a impressão de que foi chamado, mas eu não ouvi a res-

posta do Deputado Vanderlei Macris. 
O SR. VANDERLEI MACRIS (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Agora, eu concedo a palavra ao Secretário, Deputado Arolde de 

Oliveira, que fará a chamada dos Estados de Mato Grosso, Distrito Federal, Goiás, Mato Grosso do Sul, Paraná, 
Santa Catarina e Rio Grande do Sul. 

Eu percebo que alguns Parlamentares não estavam aqui no momento da chamada, porque há dificulda-
de de acesso e está havendo também certa dificuldade de voos. Então, ao final, nós faremos uma repescagem 
dos que não tiveram a chance de responder.

Concedo a palavra ao Deputado Arolde de Oliveira, para que faça a chamada final. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Obrigado, Presidente Miro Teixeira. 
Estado de Mato Grosso.
Deputado Adilton Sachetti. 
O SR. ADILTON SACHETTI (PSB-MT) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Carlos Bezerra. 
O SR. CARLOS BEZERRA (PMDB-MT) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Ezequiel Fonseca.
O SR. EZEQUIEL FONSECA (PP-MT) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Fabio Garcia.
O SR. FABIO GARCIA (PSB-MT) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Nilson Leitão.
O SR. NILSON LEITÃO (PSDB-MT) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Professor Victório Galli.
O SR. PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC-MT) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Ságuas Moraes.
O SR. SÁGUAS MORAES (PT-MT) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Valtenir Pereira.
O SR. VALTENIR PEREIRA (PROS-MT) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Do Distrito Federal, Deputado Alberto Fraga.
O SR. ALBERTO FRAGA (DEM-DF) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Augusto Carvalho.
O SR. AUGUSTO CARVALHO (SD-DF) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputada Erika Kokay.
A SRA. ERIKA KOKAY (PT-DF) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Izalci.
O SR. IZALCI (PSDB-DF) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Laerte Rodrigues Bessa.
O SR. LAERTE RODRIGUES BESSA (PR-DF) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Rogério Rosso.
O SR. ROGÉRIO ROSSO (PSD-DF) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Ronaldo Fonseca.
O SR. RONALDO FONSECA (PROS-DF) – Assim o prometo.
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O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Roney Nemer.
O SR. RONEY NEMER (PMDB-DF) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Do Estado de Goiás, Deputado Alexandre Baldy.
O SR. ALEXANDRE BALDY (PSDB-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Célio Silveira.
O SR. CÉLIO SILVEIRA (PSDB-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Daniel Vilela.
O SR. DANIEL VILELA (PMDB-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Delegado Waldir.
O SR. DELEGADO WALDIR (PSDB-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Fábio Sousa.
O SR. FÁBIO SOUSA (PSDB-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputada Flávia Morais.
A SRA. FLÁVIA MORAIS (PDT-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Giuseppe Vecci.
O SR. GIUSEPPE VECCI (PSDB-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Heuler Cruvinel.
O SR. HEULER CRUVINEL (PSD-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado João Campos.
O SR. JOÃO CAMPOS (PSDB-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Jovair Arantes.
O SR. JOVAIR ARANTES (PTB-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Lucas Vergilio.
O SR. LUCAS VERGILIO (SD-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputada Magda Mofatto.
A SRA. MAGDA MOFATTO (PR-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Marcos Abrão.
O SR. MARCOS ABRÃO (PPS-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Pedro Chaves.
O SR. PEDRO CHAVES (PMDB-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Roberto Balestra.
O SR. ROBERTO BALESTRA (PP-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Rubens Otoni.
O SR. RUBENS OTONI (PT-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Thiago Peixoto.
O SR. THIAGO PEIXOTO (PSD-GO) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Estado de Mato Grosso do Sul.
Deputado Carlos Marun.
O SR. CARLOS MARUN (PMDB-MS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Dagoberto.
O SR. DAGOBERTO (PDT-MS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Geraldo Resende.
O SR. GERALDO RESENDE (PMDB-MS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Mandetta.
O SR. MANDETTA (DEM-MS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Marcio Monteiro.
O SR. MARCIO MONTEIRO (PSDB-MS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputada Tereza Cristina.
A SRA. TEREZA CRISTINA (PSB-MS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Vander Loubet.
O SR. VANDER LOUBET (PT-MS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Zeca do PT.
O SR. ZECA DO PT (PT-MS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Estado do Paraná.
Deputado Alex Canziani.
O SR. ALEX CANZIANI (PTB-PR) – Assim o prometo.
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O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Alfredo Kaefer.
O SR. ALFREDO KAEFER (PSDB-PR) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Aliel Machado.
O SR. ALIEL MACHADO (PCdoB-PR) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Assis do Couto.
O SR. ASSIS DO COUTO (PT-PR) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputada Christiane de Souza Yared.
A SRA. CHRISTIANE DE SOUZA YARED (PTN-PR) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Diego Garcia.
O SR. DIEGO GARCIA (PHS-PR) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Dilceu Sperafico.
O SR. DILCEU SPERAFICO (PP-PR) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Edmar Arruda.
O SR. EDMAR ARRUDA (PSC-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Enio José Verri.
O SR. ENIO JOSÉ VERRI (PT-PR) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Evandro Rogerio Roman. 
O SR. EVANDRO ROGERIO ROMAN (PSD-PR) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Fernando Francischini.
O SR. FERNANDO FRANCISCHINI (SD-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Giacobo.
O SR. GIACOBO (PR-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Hermes Parcianello.
O SR. HERMES PARCIANELLO (PMDB-PR) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado João Arruda.
O SR. JOÃO ARRUDA (PMDB-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Leandre.
O SR. LEANDRE (PV-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Leopoldo Meyer.
O SR. LEOPOLDO MEYER (PSB-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Luciano Ducci.
O SR. LUCIANO DUCCI (PSB-PR) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Luiz Carlos Hauly.
O SR. LUIZ CARLOS HAULY (PSDB-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Luiz Nishimori.
O SR. LUIZ NISHIMORI (PR-PR) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Marcelo Belinati.
O SR. MARCELO BELINATI (PP-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Nelson Meurer.
O SR. NELSON MEURER (PP-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Osmar Serraglio.
O SR. OSMAR SERRAGLIO (PMDB-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Ricardo Barros.
O SR. RICARDO BARROS (PP-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Rossoni.
O SR. ROSSONI (PSDB-PR) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Rubens Bueno.
O SR. RUBENS BUENO (PPS-PR) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Sandro Alex.
O SR. SANDRO ALEX (PPS-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Sergio Souza.
O SR. SERGIO SOUZA (PMDB-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Takayama.
O SR. TAKAYAMA (PSC-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Toninho Wandscheer.
O SR. TONINHO WANDSCHEER (PT-PR) – Assim o prometo. 
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O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Zeca Dirceu.
O SR. ZECA DIRCEU (PT-PR) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Rogério Peninha Mendonça.
O SR. ROGÉRIO PENINHA MENDONÇA (PMDB-SC) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Ronaldo Benedet.
O SR. RONALDO BENEDET (PMDB-SC) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Valdir Colatto.
O SR. VALDIR COLATTO (PMDB-SC) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Estado de Santa Catarina. 
Deputada Carmen Zanotto.
A SRA. CARMEN ZANOTTO (PPS-SC) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Celso Maldaner.
O SR. CELSO MALDANER (PMDB-SC) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Cesar Souza.
O SR. CESAR SOUZA (PSD-SC) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Décio Lima.
O SR. DÉCIO LIMA (PT-SC) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Esperidião Amin.
O SR. ESPERIDIÃO AMIN (PP-SC) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputada Geovania de Sá.
A SRA. GEOVANIA DE SÁ (PSDB-SC) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado João Paulo Kleinübing
O SR. JOÃO PAULO KLEINÜBING (PSD-SC) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado João Rodrigues.
O SR. JOÃO RODRIGUES (PSD-SC) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Jorge Boeira.
O SR. JORGE BOEIRA (PP-SC) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Jorginho Mello.
O SR. JORGINHO MELLO (PR-SC) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Marco Tebaldi.
O SR. MARCO TEBALDI (PSDB-SC) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Mauro Mariani.
O SR. MAURO MARIANI (PMDB-SC) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Pedro Uczai.
O SR. PEDRO UCZAI (PT-SC) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Estado do Rio Grande do Sul.
Deputado Afonso Hamm.
O SR. AFONSO HAMM (PP-RS) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Afonso Motta.
O SR. AFONSO MOTTA (PDT-RS) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Alceu Moreira.
O SR. ALCEU MOREIRA (PMDB-RS) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Bohn Gass.
O SR. BOHN GASS (PT-RS) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Carlos Gomes.
O SR. CARLOS GOMES (PRB-RS) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Covatti Filho.
O SR. COVATTI FILHO (PP-RS) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Danrlei de Deus Hinterholz.
O SR. DANRLEI DE DEUS HINTERHOLZ (PSD-RS) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Darcísio Perondi.
O SR. DARCÍSIO PERONDI (PMDB-RS) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Giovani Cherini.
O SR. GIOVANI CHERINI (PDT-RS) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Giovani Feltes.
O SR. GIOVANI FELTES (PMDB-RS) – Assim o prometo. 



Fevereiro de 2015 DIÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Segunda-feira 2 25 

O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Heitor Schuch.
O SR. HEITOR SCHUCH (PSB-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Henrique Fontana.
O SR. HENRIQUE FONTANA (PT-RS) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Jerônimo Goergen.
O SR. JERÔNIMO GOERGEN (PP-RS) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado João Derly.
O SR. JOÃO DERLY (PCdoB-RS) – Assim o prometo. 
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado José Otávio Germano.
O SR. JOSÉ OTÁVIO GERMANO (PP-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Jose Stédile.
O SR. JOSE STÉDILE (PSB-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Luis Carlos Heinze.
O SR. LUIS CARLOS HEINZE (PP-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Luiz Carlos Busato.
O SR. LUIZ CARLOS BUSATO (PTB-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Marcio Biolchi.
O SR. MARCIO BIOLCHI (PMDB-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Marco Maia.
O SR. MARCO MAIA (PT-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Marcon.
O SR. MARCON (PT-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputada Maria do Rosário.
A SRA. MARIA DO ROSÁRIO (PT-RS)– Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Nelson Marchezan Junior.
O SR. NELSON MARCHEZAN JUNIOR (PSDB-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Onyx Lorenzoni.
O SR. ONYX LORENZONI (DEM-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Osmar Terra.
O SR. OSMAR TERRA (PMDB-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Paulo Pimenta.
O SR. PAULO PIMENTA (PT-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Pepe Vargas.
O SR. PEPE VARGAS (PT-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Deputado Pompeo de Mattos.
O SR. POMPEO DE MATTOS (PDT-RS) – Assim o prometo.
O SR. AROLDE DE OLIVEIRA – Sr. Presidente, Deputado Miro Teixeira, encerra-se aqui a primeira cha-

mada de todos os Parlamentares. 
Muito obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Precisamos completar a lista de Deputados do Rio Grande do Sul. 

Chamarei os três últimos Deputados em ordem alfabética.
Deputado Renato Molling.
O SR. RENATO MOLLING (PP-RS) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputado Ronaldo Nogueira.
O SR. RONALDO NOGUEIRA (PTB-RS) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputado Sérgio Moraes.
O SR. SÉRGIO MORAES (PTB-RS)– Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Agradeço a colaboração dos quatro Secretários.
Procederei a uma segunda chamada dos nomes que não foram registrados pelos nossos assessores. 
Peço, mais uma vez, a atenção de todas as Sras. e de todos os Srs. Deputados. Peço que as Deputadas 

e os Deputados tomem seus assentos, porque, em seguida, vamos inaugurar, na 1ª Sessão Legislativa desta 
Legislatura, a presença dos Deputados no painel eletrônico. Vamos ver cada nome surgir ali como mais uma 
estrela neste céu político do Brasil.

Tomem seus lugares, por favor, enquanto procedemos à segunda chamada. (Pausa.)
Do Amapá, Deputada Janete Capiberibe.
A SRA. JANETE CAPIBERIBE (PSB-AP) – Assim o prometo. 
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O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputada Professora Marcivania.
A SRA. PROFESSORA MARCIVANIA (PT-AP) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputado Roberto Goés.
O SR. ROBERTO GOÉS (PR-AP) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputado Vinicius Gurgel.
O SR. VINICIUS GURGEL (PR-AP) – Assim o prometo. 
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Do Pará, Deputada Júlia Marinho.
A SRA. JÚLIA MARINHO (PSC-PA) – Assim o prometo. 
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Do Amazonas, Deputado Pauderney Avelino.
O SR. PAUDERNEY AVELINO (DEM-AM) – Assim o prometo. 
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – De Rondônia, Deputado Lindomar Garçon.
O SR. LINDOMAR GARÇON (PMDB-RO) – Assim o prometo. 
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – De Tocantins, Deputado Irajá Abreu.
O SR. IRAJÁ ABREU (PSD-TO) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Do Maranhão, Deputada Eliziane Gama.
A SRA. ELIZIANE GAMA (PPS-MA) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Do Ceará, Deputado Danilo Forte.
O SR. DANILO FORTE (PMDB-CE) – Assim o prometo. 
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputada Gorete Pereira.
A SRA. GORETE PEREIRA (PR-CE) – Assim o prometo. 
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Da Paraíba, Deputado Wellington Roberto.
O SR. WELLINGTON ROBERTO (PR-PB) – Assim o prometo. 
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Estado de Minas Gerais.
Deputado Luis Tibé. (Pausa.)
Deputado Miguel Corrêa.
O SR. MIGUEL CORRÊA (PT-MG) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Do Estado do Paraná, Deputado Leopoldo Meyer.
O SR. LEOPOLDO MEYER (PSB-PR) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputado Luciano Ducci.
O SR. LUCIANO DUCCI (PSB-PR) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputado Toninho Wandscheer.
O SR. TONINHO WANDSCHEER (PT-PR) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Do Estado de Santa Catarina, Deputada Carmen Zanotto.
A SRA. CARMEN ZANOTTO (PPS-SC) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputado João Paulo Kleinübing – já foi chamado.
O SR. JOÃO PAULO KLEINÜBING (PSD-SC) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputado João Rodrigues.
O SR. JOÃO RODRIGUES (PSD-SC) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – O Deputado João Paulo Kleinübing está atrás, parece-me. Está lá atrás.
João Rodrigues está ali. 
Do Estado do Rio Grande do Sul, Deputado João Derly.
O SR. JOÃO DERLY (PCdoB-RS) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Lá está.
Deputado José Otávio Germano.
O SR. JOSÉ OTÁVIO GERMANO (PP-RS) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – O Deputado Onyx Lorenzoni já respondeu; estava aqui na frente.
Temos outros aqui recém-chegados. Há um problema de voos.
Deputada Jozi Rocha.
A SRA. JOZI ROCHA (PTB-AP) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Lá está.
Do Estado do Ceará, Deputado Antonio Balhmann.
O SR. ANTONIO BALHMANN (PROS-CE) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – A Deputada Bruna Furlan foi chamada, mas...
Do Estado de São Paulo, Deputada Bruna Furlan.
A SRA. BRUNA FURLAN (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputado Bruno Covas.
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O SR. BRUNO COVAS (PSDB-SP) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputado Capitão Augusto.
O SR. CAPITÃO AUGUSTO (PR-SP) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputado Carlos Sampaio. (Pausa.)
Deputado Aníbal Gomes.
O SR. ANÍBAL GOMES (PMDB-CE) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputada Flávia Morais.
A SRA. FLÁVIA MORAIS (PDT-GO) – Assim o prometo.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Alguma Sra. Deputada, algum Sr. Deputado deixou de ser chamado? 

Alguém deixou de ser chamado? Não havendo manifestação, vou ao passo seguinte.
Vamos agora pedir que verifiquem se o nosso sistema, o painel eletrônico, foi checado.
Solicito agora que as Sras. Deputadas e os Srs. Deputados registrem suas presenças. Comunico-lhes que 

o painel eletrônico ficará aberto para a sessão de eleição. Esse painel será aproveitado para a sessão de eleição.
Bem-vindos!
Declaro empossadas e empossados as Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que responderam ao pre-

sente compromisso. (Palmas.)
 O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Vou prestar alguns esclarecimentos enquanto aguardo a banca-

da das mulheres aqui no recinto da Mesa Diretora. O primeiro esclarecimento já foi prestado: esse painel será 
mantido para a sessão de eleição dos membros da Mesa Diretora. Eu não encerrarei a presente sessão, eu a 
suspenderei ao final desta fase dos trabalhos, porque há Parlamentares que ainda estão se deslocando para 
Brasília. Houve dificuldade de voo. Antes da sessão de eleição, eu lhes darei posse.

Finalmente, antes de me somar aqui a esta manifestação da Bancada Feminina, eu libero o Salão Verde 
e o plenário, a partir do momento em que eu suspender a sessão, para que os parentes, que estão aqui nas ga-
lerias ou em outras dependências, possam cumprimentar as Deputadas e os Deputados que estão tomando 
posse, se quiserem registrar este momento, que um dia fará parte da história de todos.

Desde a Assembleia Nacional Constituinte, as mulheres têm marcado uma presença muito forte nas de-
cisões desta Casa. Eu tinha que escolher alguém para fazer parte da Mesa e usei como critério os cargos que 
ocuparam. Uma foi eleita pela própria bancada e a outra foi escolhida por todos os pares para a Procuradoria.

Então, eu peço a gentileza de que mulheres que participaram ou que agora vão começar a participar 
desse crescente movimento da igualdade de direitos no nosso País, inclusive do direito de gênero... (Pausa.)

Esse ato de presença da Bancada Feminina na Mesa faz parte da nossa sessão solene, porque eu ainda 
não a suspendi.

(Manifestação das Deputadas da Bancada Feminina.)

O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Obrigado pelas presenças. Vivam as mulheres brasileiras! (Palmas.)
Lembro às Sras. Deputadas e aos Srs. Deputados que está convocada a 2ª Sessão Preparatória para o dia 

de hoje, destinada à eleição dos membros da Mesa Diretora da Câmara dos Deputados para o biênio 2015/2016 
– hoje, domingo, 1º de fevereiro, às 18 horas.

Há um esclarecimento que será prestado no momento oportuno, mas, para que todos já se previnam: 
os Deputados, quando se dirigirem às cabines de votação que ali estão, vão, de uma vez, votar para Presiden-
te, para Secretários e quatro Suplentes. Qualquer que seja o número de candidatos à suplência, votarão em 
quatro Suplentes.

Será feita a apuração da eleição de Presidente. Não será feita a apuração dos demais cargos da Mesa. Se 
alguém, no primeiro turno, alcançar maioria absoluta entre os votantes – não é maioria absoluta das cadeiras, 
é maioria absoluta dos votantes –, será eleito no primeiro turno; senão, teremos segundo turno, obviamente, 
com os dois mais votados. O vencedor assumirá a Presidência e fará a apuração dos outros cargos da Mesa, 
que já terão sido votados pelas Sras. e pelos Srs. Deputados.

Às 18 horas será a sessão de eleição, respeitado o painel desta primeira sessão. Será a 2ª Sessão Prepa-
ratória do dia de hoje.

Não é usual, mas eu vou pedir aqui uma licença democrática a todos. Eu vou suspender a sessão no to-
cante aos compromissos das Sras. e dos Srs. Deputados. Porém, para assegurar esse espaço democrático, se 
alguém quiser dirigir uma consulta ou até levantar uma questão de ordem, que será respondida depois – não 
temos essa previsão nesta sessão –, recolheremos a questão de ordem e a responderemos depois. Eu o farei.

Então, está suspensa a sessão de compromisso. Eu reabrirei esta sessão para tomada de compromissos 
antes de iniciarmos a sessão de votação que acabo anunciar.
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 O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Conforme anunciei aqui, em nome do respeito a este espaço de-
mocrático, antes de suspender efetivamente e na totalidade esta sessão, eu concedo a palavra ao Deputado 
Bruno Araújo, não sei se para uma questão de ordem ou se para uma consulta à Mesa. Esclareça, por favor.

O SR. BRUNO ARAÚJO (PSDB-PE. Questão de ordem. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu me re-
porto a V.Exa., como questão de ordem ou procedimental, porque V.Exa. deve ser conhecedor de que se ouviu, 
em relação à sessão que se prepara para a eleição da Mesa Diretora, preocupação a algo que parece inusitado: 
a possibilidade de Parlamentares – eu, pessoalmente, não acredito – recorrerem a instrumentos eletrônicos 
para filmar o voto, que é absolutamente indevassável e secreto.

O Brasil, seguramente, não espera de uma eleição da Mesa um procedimento como esse. E, só para lem-
brar, com a anuência do Presidente da Casa, o nosso decano Miro Teixeira, o próprio Regimento, o próprio Có-
digo de Ética e Decoro Parlamentar, por si só, é suficiente para atenuar essa questão.

Então, quero dividir com a Presidência que o PSDB trata este assunto com preocupação, não acredita 
que nós teremos qualquer episódio dessa natureza, mas, em havendo, há a previsão legal do próprio Código 
de Ética, que assegura o decoro dos Srs. Parlamentares.

Portanto, no sentido de nos eximir dessa questão, eu acho que V.Exa., que, com sua experiência, vai con-
duzir de forma brilhante os trabalhos, poderia dar uma sinalização clara de que isso não é motivo e não deve 
ser motivo de preocupação do Plenário.

Agradeço a V.Exa.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Sr. Deputado Bruno Araújo, Sras. e Srs. Deputados, este assunto foi 

parar em diversos jornais. Jornais não fazem ata; jornais dão notícias. E a liberdade é absoluta, no meu ponto 
de vista. E assim deve continuar.

Ninguém aqui é passível de uma suspeita dessa natureza, como disse S.Exa., mas, para preservar as Sras. 
e os Srs. Deputados, eu tomei uma providência, junto com os funcionários da Mesa, à frente o Dr. Mozart: nós 
encurtamos as cortinas das seções. Se V.Exa. reparar, verá que nós as encurtamos.

Se alguém quiser, pode fazer selfie, porque o comportamento do Deputado é o Deputado quem define. 
Porém, diante desses rumores, eu penso que não interessará ao Deputado fazê-lo.

Tomamos a cautela de reconhecer, é claro, o direito de o Parlamentar entrar com seu telefone na cabi-
ne; agora, se ele fizer selfie, será visto. Do jeito que estão as cortinas, a movimentação do corpo será vista por 
quem está do lado de fora. É o máximo que nós pudemos fazer.

Tentei ver até se havia a possibilidade de adotarmos os anteparos usados pela Justiça Eleitoral no pro-
cesso eleitoral geral. Não temos essa possibilidade, porque as urnas eletrônicas aqui são cabeadas, ligadas por 
cabos. Precisaríamos tomar providências que demandariam dias.

Porém, confio no bom senso dos Deputados e no compromisso público. Se alguém verificar uma prática 
continuada, repetitiva que configure alguma espécie de mácula do processo eleitoral, o que não acredito que 
venha a acontecer, terá o direito de representar contra aqueles que o praticarem. Isso irá para a Corregedoria 
e para o Conselho de Ética.

 O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Neste momento, declaro suspensa a sessão.
Está liberado o acesso ao plenário para aqueles que têm credencial de acesso à Casa, especialmente os 

das galerias, do Salão Negro, do Auditório Nereu Ramos e de outras dependências da Casa de onde estão nos 
acompanhando por um telão.

Muito obrigado a todas e a todos.
Até logo mais. (Palmas.)

(A sessão é suspensa.)

O Sr. Miro Teixeira, nos termos do § 1° do art. 4º do Regimento Interno, deixa a cadeira da Presidência, 
que é ocupada pelo Sr. Arnaldo Faria de Sá.

 O SR. PRESIDENTE (Arnaldo Faria de Sá) – Está reaberta a sessão. 
Encontra-se presente o Sr. Deputado Carlos Sampaio, representante do Estado de São Paulo, eleito pela 

coligação PSDB/DEM/PPS, que tomará posse em virtude de eleição para o presente mandato. 
Convido V.Exa., Deputado Carlos Sampaio, a prestar o compromisso regimental, com o Plenário e as ga-

lerias em pé. 

(Comparece à Mesa o Sr. Carlos Sampaio e presta o seguinte compromisso):

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO, OBSERVAR AS LEIS, PROMOVER O BEM 
GERAL DO POVO BRASILEIRO, SUSTENTAR A UNIÃO, A INTEGRIDADE E A INDEPENDÊNCIA DO BRASIL.”
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O SR. PRESIDENTE (Arnaldo Faria de Sá) – Declaro empossado o Deputado Carlos Sampaio, Líder do PSDB.
O SR. CARLOS SAMPAIO – Obrigado.
 O SR. PRESIDENTE (Arnaldo Faria de Sá) – Suspendo a sessão até a abertura da próxima, para viabilizar 

eventuais posses ainda não realizadas. Lembro que foi convocada a 2ª Sessão Preparatória, destinada à elei-
ção dos membros da Mesa Diretora da Câmara dos Deputados para o biênio 2015/2016, para hoje, domingo, 
1º de fevereiro, às 18 horas.

Parabéns, Deputado Carlos Sampaio!
Está suspensa a sessão.

(A sessão é suspensa.)

O Sr. Arnaldo Faria de Sá deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo Sr. Bacelar.

O SR. PRESIDENTE (Bacelar) – Declaro reaberta a sessão de posse.
Encontra-se presente o Sr. Luis Tibé, representante do Estado de Minas Gerais, eleito pela coligação 

PTdoB/PRP/PHS/PEN, que tomará posse em virtude de ter sido eleito para exercer mandato parlamentar na 
55ª Legislatura.

Convido S.Exa. a prestar o compromisso regimental, com o Plenário e as galerias em pé.

(Comparece à Mesa o Sr. Luis Tibé e presta o seguinte compromisso):

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO, OBSERVAR AS LEIS, PROMOVER O BEM 
GERAL DO POVO BRASILEIRO, SUSTENTAR A UNIÃO, A INTEGRIDADE E A INDEPENDÊNCIA DO BRASIL”.

O SR. PRESIDENTE (Bacelar) – Declaro empossado o Sr. Luis Tibé, desejando a V.Exa. um profícuo mandato.
 O SR. PRESIDENTE (Bacelar) – Suspendo a sessão até a abertura da próxima, para viabilizar eventuais pos-

ses ainda não realizadas. Lembro que foi convocada a 2ª Sessão Preparatória, destinada à eleição dos membros da 
Mesa Diretora da Câmara dos Deputados para o biênio 2015/2016, para hoje, domingo, 1º de fevereiro, às 18 horas. 

Está suspensa a sessão.

(A sessão é suspensa.)

O Sr. Bacelar deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo Sr. Gonzaga Patriota.

 O SR. PRESIDENTE (Gonzaga Patriota) – Declaro reaberta a sessão.
Encontra-se presente o Sr. Genecias Noronha, representante do Estado do Ceará, eleito pela Coligação 

PRB/PP/PDT/PT/PTB/PSL/PHS/PSD/PCdoB/SD/PROS, que tomará posse em virtude de ter sido eleito para exer-
cer mandato parlamentar na 55ª Legislatura.

Convido S.Exa. a prestar o compromisso regimental, com o Plenário e as galerias de pé.

(Comparece à Mesa o Sr. Genecias Noronha e presta o seguinte compromisso):

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO, OBSERVAR AS LEIS, PROMOVER O BEM 
GERAL DO POVO BRASILEIRO E SUSTENTAR A UNIÃO, A INTEGRIDADE E A INDEPENDÊNCIA DO BRASIL.”

O SR. PRESIDENTE (Gonzaga Patriota) – Declaro empossado o Sr. Genecias Noronha, que mais uma vez 
será membro desta Casa, representando o Ceará.

IV – ENCERRAMENTO
O SR. PRESIDENTE (Gonzaga Patriota) – Nada mais havendo a tratar, vou encerrar a sessão.
 O SR. PRESIDENTE (Gonzaga Patriota) – Encerro a sessão, convocando a 2ª Sessão Preparatória, desti-

nada à eleição dos membros da Mesa Diretora da Câmara dos Deputados para o biênio 2015/2016, para hoje, 
domingo, dia 1º de fevereiro, às 18 horas. 

SEGUNDA SESSÃO PREPARATÓRIA

(Art. 57, § 4º da Constituição Federal c/c artigo 5º do Regimento Interno da Câmara dos Deputados) 
(Às 18 horas) 

Eleição da Mesa Diretora da Câmara dos Deputados 
para o biênio 2015/2016

(Encerra-se a sessão às 14 horas e 51 minutos.)
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Ata da 2ª Sessão Preparatória, em 1º de fevereiro de 2015
Presidência dos Srs.: Eduardo Cunha, Presidente; Miro Teixeira, nos termos do artigo 5º.  

Arolde de Oliveira, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno

I – ABERTURA DA SESSÃO
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – A lista de presença registra na Casa o comparecimento de 508 Se-

nhoras Deputadas e Senhores Deputados.
Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus e em nome do povo brasileiro iniciamos os nossos trabalhos.

II – LEITURA DA ATA
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Fica dispensada a leitura da ata da sessão anterior.

III – EXPEDIENTE

(Não há expediente a ser lido)

 O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Sras. e Srs. Deputados, a presente sessão destina-se à eleição do 
Presidente da Câmara dos Deputados, dos demais membros da Mesa Diretora e dos Suplentes de Secretários.

Penso que todos têm a relação dos candidatos. Passarei a lê-la, de qualquer maneira.
Para o cargo de Presidente, foram registradas as candidaturas do Deputado Eduardo Cunha, do Deputado 

Chico Alencar, do Deputado Júlio Delgado e do Deputado Arlindo Chinaglia. Essa ordem obedece ao protocolo 
do registro, à cronologia do registro.

Para o cargo de 1º Vice-Presidente está registrada a candidatura do Deputado Waldir Maranhão.
Para o cargo de 2º Vice-Presidente estão registradas as candidaturas dos Deputados Lúcio Vale e Giacobo.
Para o cargo de 1º Secretário, o Deputado Beto Mansur; para o cargo de 2º Secretário, o Deputado Feli-

pe Bornier; para o cargo de 3º Secretário, a Deputada Mara Gabrilli; para o cargo de 4º Secretário, o Deputado 
Alex Canziani.

Para os cargos de Suplentes de Secretários estão registradas as candidaturas do Deputado Gilberto Nas-
cimento e do Deputado Mandetta. Esclareço que pelo Bloco liderado pelo PT quatro Deputados registraram 
candidatura a Suplente: Deputado Valtenir Pereira, que tem a indicação oficial, e, nos termos regimentais, os 
Deputados Weliton Prado, Ricardo Izar e Ronaldo Fonseca. A ordem aqui apresentada é a do registro da candi-
datura. Desses quatro, apenas um estará eleito, o mais votado. Portanto, os quatro disputam a mesma suplên-
cia. A ordem geral de votação é que dirá quem é o 1º Suplente, 2º Suplente, 3º Suplente e 4º Suplente. 

Está registrada, ainda, para Suplente, a candidatura da Deputada Luiza Erundina.
Renunciou à candidatura o Deputado Átila Lins, que concorreria ao cargo de 2º Secretário. Eu deferi a 

renúncia, como não poderia deixar de fazê-lo.
Nós combinamos na reunião de Líderes que os candidatos terão a palavra por 10 minutos, segundo uma 

ordem de sorteio.
Essa ordem de sorteio é a mesma que será observada na cabine de votação. A ordem das candidaturas 

lá é a mesma ordem determinada pelo sorteio para os discursos. 
A ordem do sorteio determina que fale primeiro o Deputado Chico Alencar; em seguida, o Deputado Ar-

lindo Chinaglia; depois, o Deputado Eduardo Cunha, terceiro orador; e, finalmente, o Deputado Júlio Delgado. 
Todos falarão pelo tempo de 10 minutos, improrrogáveis.

Pedimos a compreensão dos candidatos e o respeito ao tempo dos seus discursos. Claro que a Mesa 
não cometerá qualquer ato de violência de cancelar, de cortar a palavra ou de passar a tocar campainha sobre 
a voz do candidato. Mas é claro que interessa também aos candidatos demonstrar aos eleitores e aos outros 
candidatos que são os primeiros a cumprir as normas.

Não haverá apartes. Vamos manter desligados os microfones de plenário, porque a voz de um Deputa-
do acaba entrando no som geral ou até na transmissão da Rádio Câmara ou da TV Câmara. Não é uma prática 
que eu defenda – cortar os microfones de plenário –, mas, neste caso, no processo eleitoral, para preservar o 
direito de os Parlamentares candidatos usarem o seu tempo sem interrupções, vou fazê-lo. Determino que os 
microfones sejam desligados.
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Pergunto ao Deputado Chico Alencar se já está pronto. S.Exa. é o primeiro a falar. Vou chamá-lo. O Depu-
tado Chico Alencar já está se dirigindo à tribuna. Em seguida, vou repetir, falará o Deputado Arlindo Chinaglia; 
em terceiro lugar falará o Deputado Eduardo Cunha; e, em quarto lugar, falará o Deputado Júlio Delgado. Essa 
ordem foi estabelecida, repito, em sorteio fiscalizado por Parlamentares e pela imprensa e realizado na sala da 
Presidência. E é a mesma ordem que as Sras. e os Srs. Deputados encontrarão na tela de votação.

Deputado Chico Alencar. 
Vamos pedir atenção aos servidores da Mesa para marcarmos precisamente o tempo a partir do momen-

to em que o Deputado começar a falar e não antes.
 O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Com a palavra o Deputado Chico Alencar.
O SR. CHICO ALENCAR (PSOL-RJ. Sem revisão do orador.) – Obrigado, Sr. Presidente, nosso decano, meu 

conterrâneo, Deputado Miro Teixeira.
Quero fazer uma homenagem especial – e com ela registrar o meu profundo apreço e respeito aos ser-

vidores desta Casa – à pessoa do Dr. Mozart Vianna, exemplo de dedicação e espírito público.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Está homenageado.
O SR. CHICO ALENCAR – E, por fim, reiterar um sonho meio infantil: em todo início de Legislatura – e 

esta é a quarta que parte do povo do Rio de Janeiro me concedeu –, eu tenho a esperança de que nós nos es-
cutaremos, coisa difícil no plenário.

Os novos Deputados – 43% do total – certamente poderão levar essa boa impressão: a primeira sempre 
é muito marcante. O Parlamento é onde se parla, mas também onde se ouve. Nós podemos fazer até cursos 
de oratória, mas a vida nos impõe um curso de “escutatória” para bem deliberar.

Eu queria também dizer que esta candidatura de afirmação de valores da política – e gostaria que os 
outros candidatos fizessem o mesmo – dispendeu 150 reais para produzir um folheto, que está aí ao alcance 
de todos, de 10 páginas.

Foi uma campanha franciscana e clara, não por qualquer mérito meu, mas por respeito aos Deputados, 
porque um colégio de 513 eleitores sabe decidir, não precisa de agrados, não precisa de nenhum ajutório, 
muito menos de promessas – promessas que eu também não faria se pudesse e não faço também porque não 
tenho a menor condição. Cargos na estrutura da Casa, eventualmente no Governo, nos Governos, pagamento 
de dívidas de campanha de quem quer que seja, tudo isso não condiz com a decisão que estamos tomando 
aqui sobre a governança da Câmara dos Deputados pelos próximos 2 anos.

Também há uma preliminar absolutamente fundamental, colegas Deputados. Um espectro ronda o Con-
gresso Nacional: o fantasma da Operação Lava-Jato. Seria terrível, degradante, angustiante, deprimente que 
nós – hoje estamos no primeiro dia de festa, elegendo a Mesa Diretora – recebêssemos, daqui a 15 dias, 20 dias, 
denúncias do Ministério Público pedindo investigação no Supremo sobre qualquer um de nós. 

Seria bom que todos assumíssemos esse compromisso – e eu já o assumo, obviamente – de desistirmos, 
em nome da tão propalada e unânime defesa do Parlamento, de cumprir qualquer função de mando, caso o 
Supremo acolha denúncia do Ministério Público para sermos investigados. Isso vale para o Senado também. 
Eu creio que é uma medida profilática e coerente com o nosso discurso.

Todos nós temos pontos em comum. Falamos, por exemplo, da independência do Legislativo. Ninguém 
será contra, mas a maior independência a ser buscada é em relação àquela que vertebra o sistema político 
nacional. Isso vale para os Executivos, para os Legislativos, especialmente para essas instâncias de poder no 
plano nacional. 

Existe a dependência das grandes corporações econômicas, existe o financiamento dos partidos e das 
campanhas eleitorais por grandes grupos, que acabam sendo grupos de interesses, mas não são de interesse 
público. 

Todo mundo aqui sabe que para se ganhar uma eleição é preciso muito dinheiro, com exceções. E muito 
dinheiro significa dependência dessas forças do capital financeiro e monopolista. 

Todos queremos repudiar a negação da política, produzir o resgate da política. E isso significa, concreta-
mente, que teremos de fazer aqui, numa usina não poluente de produção de ideias e políticas públicas para o 
País, de discussão inclusive da política internacional, neste espaço do dissenso, do contraditório e do conflito, 
com que as doutrinas e concepções de país, de mundo e de sociedade vigorem. E, para isso, teríamos bancadas 
progressistas, regressistas, liberais, conservadoras, socialistas, social democratas. No entanto, não existe isso.

O que se repete é que a Câmara dos Deputados vai se constituir com bancadas das empreiteiras, dos 
bancos, dos frigoríficos, da bola, da bala, da cerveja, do fundamentalismo nada religioso, porque ele nada re-
liga quando emoldurado pelo dogmatismo, pelo sectarismo. 

Portanto, resgatar a política significa, sim, resgatar o Parlamento. Mas isso pressupõe qualidade da polí-
tica. A disputa pela Presidência da Câmara é disputa pela qualificação da democracia brasileira, que, para nós, 



32 Segunda-feira 2 DIÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS  Fevereiro de 2015

tem que ser, sim, representativa, por mais que haja esse atual derretimento partidário. A política tem que se 
tornar alvo da esfera pública, financiada exclusiva e isoladamente por indivíduos, com limites, ou pela instância 
pública. Do contrário, ela continuará vivendo a sua degradação. 

Por isso, saúdo a belíssima iniciativa popular de lei da CNBB, da OAB e de várias outras entidades por 
eleições limpas e por um sistema político democrático. 

Ora, quando nós queremos uma política qualificada, estamos dizendo que a ética da política pressupõe 
o embate de projetos para a sociedade, e não a política menor, mesquinha, apequenada. Queremos aquela 
política – e refiro-me a Joaquim Nabuco – que é histórica, e não a política da politicagem, com “p” minúsculo. 

Devemos ter a coragem de representar o Parlamento hoje, no século XXI, que não esgota mais a repre-
sentação da sociedade. A Grécia, inventora da democracia antiga – excludente, é verdade –, reinventa a de-
mocracia agora e nos diz: “nós também podemos!”, assim como 100 mil espanhóis disseram ontem no seu país, 
assolado pela crise e por situações econômicas que afetam, sobretudo, os trabalhadores. E esse som também 
vai reverberar aqui no Brasil. 

As mulheres, que são menos de 10% na Casa e nos entregaram uma plataforma, que eu assumo inte-
gralmente – e saúdo todas elas, na pessoa de Luiza Erundina e de Jô Moraes, que coordena essa Frente –, estão 
sub-representadas no Parlamento brasileiro.

Nós somos 80% de não brancos, e, no entanto, não há 20% de negros e pardos autodeclarados aqui. Nós 
somos um país jovem, e, no entanto, apenas 27 jovens – e conheci alguns estreantes cheios de idealismo – es-
tão aqui no Parlamento. Nós somos, também, uma população com 307 povos indígenas, e, no entanto, não há 
um representante indígena aqui.

Estima-se que 10% dos brasileiros e brasileiras sejam do segmento LGBT. E é vergonhoso que o sistema 
político e às vezes as nossas próprias posturas façam com que em 2015 só tenhamos um representante assu-
mido na luta pelos direitos da comunidade LGBT, que é o nosso querido companheiro Jean Wyllys.

Nós podemos avançar, e o voto aberto, que infelizmente não chega a essas urnas hoje, foi uma luta de 
todos nós. Nós podemos avançar, e a CPI da dívida, que o Deputado Ivan Valente insistiu que se fizesse, reite-
ra preceito da Constituição, de auditoria da dívida pública. Nós podemos avançar, e a iniciativa popular de lei 
da mídia democrática precisa ser discutida aqui, sim. Isso é fundamental, porque, se antigamente se dizia que 
quem manda na religião manda na Nação, hoje podemos dizer que quem manda e controla o meio de comu-
nicação indica muitos caminhos para a Nação.

Sr. Presidente, nós temos um elenco de dez propostas. Os próximos anos serão terríveis, e é muito ruim 
que o Governo comece fazendo cortes, no seu ajuste, que dizem respeito ao trabalhadores aqui, onde volta e 
meia chegam propostas de desoneração para os grandes.

A decisão de hoje na composição da Mesa Diretora é absolutamente fundamental. Será o primeiro voto 
de muitos aqui como Parlamentares, e eu quero esse voto, porque ele é contra as artimanhas, as articulações, 
a reiterada velha política, que as urnas questionaram, porque 53 milhões de brasileiras e brasileiros não vota-
ram em nenhum de nós nem na nossa chapa partidária. E mais: a movimentação do Brasil, que foi massiva em 
2013 e que pipoca em vários cantos agora, diz que a representação está em crise. Por isso, o voto consciente 
de cada membro da Mesa Diretora é absolutamente fundamental.

Eu encerro com Fernando Pessoa, já que Júlio Delgado diz que eu sou sempre poético. Não estou em 
tempo de poesia, não, pois o lirismo, nesses tempos agudos e sombrios, pode elidir a realidade. Mas Fernando 
Pessoa diz algo que é uma lição de humildade para todos nós:

“Não sou nada. (...)
Não posso querer ser nada.
À parte isso, tenho em mim todos os sonhos do mundo.”

Eu peço que, já, já, ali nas urnas, sem nenhuma maneira de burlar o voto secreto, já que ele é imposto, 
V.Exas. comunguem desse sonho por um Parlamento austero, transparente, com uma pauta de interesse da 
população e que supere o abismo que há entre o Parlamento e a população. Isso está nas nossas mãos! Vamos 
juntos! 

E deixo o meu protesto, porque a crise hídrica chegou até aqui: não me deram um copo d’água! (Risos. 
Palmas.)

 O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Concedo a palavra ao Deputado Arlindo Chinaglia. (Palmas.) Peço 
que o tempo só comece a ser contado a partir do momento em que, realmente, o Deputado começar a falar.

O SR. ARLINDO CHINAGLIA (Bloco/PT-SP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente Miro Teixeira, Sras. 
Deputadas, Srs. Deputados, meus cumprimentos a todos, cumprimentos fraternos.
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Quero aproveitar esta circunstância de, pela segunda vez, vir a esta tribuna para disputar a Presidência 
da Câmara dos Deputados para dizer que o faço com um aprendizado ainda maior da vida e da política e para 
registrar que assumi essa incumbência com humildade, porém com muita determinação. Assumi com humil-
dade porque parto do seguinte pressuposto: todos aqui somos iguais, porque fomos investidos Deputados 
pelo poder emanado da decisão do povo brasileiro. Neste sentido, aqui não se pode, nem se vai, estabelecer, 
de maneira alguma, uma relação de subordinação entre qualquer Presidente eleito e qualquer Deputado, por 
menos experiência que tenha ao chegar a esta Casa. (Palmas.)

A nossa determinação nasce das nossas mais profundas convicções. A principal delas, que, na minha opi-
nião, devemos ter presente, a cada passo, a cada decisão, que interfere na vida de milhões de brasileiros e de 
brasileiras, é a de que, mesmo agindo com a maior seriedade, com o maior denodo, com a maior boa vontade, 
nós não substituímos o povo brasileiro.

É por isso que é fundamental que a Câmara dos Deputados renovada, a Câmara dos Deputados que 
acolhe aqueles que chegam neste momento para dar sua contribuição através dos seus sonhos, da sua tra-
jetória de vida, some-se àqueles, como o prezado Presidente Miro Teixeira, o decano desta Casa, que se têm 
esforçado, ao longo de muitos e muitos anos, para que deixemos a nossa marca na evolução das conquistas 
do povo brasileiro.

Isso me remete há 20 anos, quando aqui cheguei. Como qualquer um, não conhecia os cantos da Casa, 
os mecanismos da Casa, as exigências da Casa. Mas isso não nos intimida. Por isso, eu quero dar as boas-vindas 
aos jovens novos Parlamentares. (Palmas.)

E fiz referência ao Presidente Miro Teixeira exatamente para cumprimentar aqueles que foram reeleitos, 
aqueles que estamos aqui há muito tempo, e para dizer que só a coerência, só a ética, só a persistência – e isso 
diz respeito àquela determinação a que eu me referia – é que fazem com que alguém se eleja e se reeleja pela 
vontade popular.

Nós vivemos em um país desigual. Nós vivemos em um país ainda profundamente injusto, apesar de 
avanços ao longo de décadas. Mas nós sabemos que a Câmara dos Deputados, que muitas vezes é tida e ha-
vida como um Poder menor… Se alguém imagina a Câmara dos Deputados subjugada, eu quero dizer que 
isso é um erro dramático, porque, se alguém aqui um dia se comportasse assim na Presidência, na Mesa ou em 
qualquer investimento concedido pelo conjunto dos Deputados, as bancadas não o permitiriam, os partidos 
não o permitiriam, o Plenário não o permitiria. Ou seja, nós não permitiremos (palmas), exatamente com essa 
convicção de que nós somos 1 entre 513. Somos iguais, com as nossas diferenças.

Eu dizia que o erro de se imaginar que a Câmara dos Deputados possa ser um Poder subordinado é não 
perceber que é a Câmara que decide as leis. Portanto, é a Câmara que decide a regra, é a Câmara que determina 
aquilo que os outros Poderes podem ou não fazer. Eles têm que cumprir a lei, como nós temos que cumpri-la, 
mas somos nós que decidimos. (Palmas.)

Portanto, quando nós aqui estamos neste diálogo democrático, quando nós estamos aqui na troca de 
ideias, eu me lembro, naturalmente, de muitas coisas.

Eu queria dizer, então, e todos nós já fomos candidatos e neste caso eu sou candidato, que é muito de-
sagradável fazer autoexaltação. Eu quero dizer do meu mais profundo constrangimento.

Quero repartir, na forma de agradecimento, alguns aspectos que neste momento me ocorrem. Quero 
repartir, repito, na forma de agradecimento, a minha maior emoção, quando fui eleito Presidente da Câmara 
dos Deputados, ou, melhor dizendo, quando exerci essa função. A maior emoção, até porque ela foi grande, 
não ocorreu no momento em que fui eleito. Houve momentos aqui muito doloridos: morte de colegas, mortes 
trágicas, inesperadas. Todos nós nos lembramos da emoção individual e coletiva.

Estou falando aqui da política. No dia em que fiz o meu último discurso, breve, como Presidente da Câ-
mara, eu que tinha feito todo o trabalho e todo o esforço e, portanto, era rígido, porque era preciso ser rígido, 
porque a Câmara até então vivia um momento rebaixado no tocante ao que nós queríamos que a ela fosse, 
na hora em que levantei da cadeira de Presidente pela última vez, fui aplaudido de pé pelo Plenário. (Palmas.)

Por que eu faço o agradecimento? Porque ali não havia base do Governo; não havia Oposição. Nunca 
tive coragem nem oportunidade de falar sobre isso.

Outras coisas eu quero trazer para esta campanha. Eu assumi esta incumbência por determinação de 
vários partidos. Aproveito para agradecer a ajuda pessoal, o apoio politico, as orientações, as críticas, as decla-
rações de apoio, àqueles que foram sinceros.

O que ocorre na vida e também na política? Quem mente sabe, mais cedo ou mais tarde, que está tor-
nando-se fraco. Se ele precisa mentir, está fraco ou pelo menos está enfraquecendo-se.
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Refiro-me a um dado momento da campanha. E eu sei que esse sentimento existe e é por isso que eu 
quero falar nesses termos. Eu não quero cometer a indelicadeza do erro. Eu me refiro ao Senador José Serra, 
ex-Governador do meu Estado. (Palmas.)

Em dado momento, o Senador disse o seguinte, o que muito me honrou, a propósito dessas eleições: 
“Não podemos apenas pensar em derrotar o PT, sem pensar no que é melhor para o País”. Eu liguei para o Senador 
e lhe agradeci.

Hoje eu fui surpreendido, mas eu não posso deixar de registrar a coluna do rigorosíssimo...

(O microfone é desligado.)

O SR. ARLINDO CHINAGLIA – Agradeço, Sr. Presidente, esta breve tolerância.
Eu não posso deixar de registrar a coluna do rigorosíssimo colunista Janio de Freitas, do Conselho Edito-

rial da Folha de S.Paulo. Na edição de hoje, afirma o colunista, dentre outras observações:

“Se a disputa fosse menos rasteira, (...) Arlindo Chinaglia poderia ter feito a sua campanha com a invocação 
da passagem que teve na Presidência a que deseja voltar. Sóbrio, muitas vezes duro e áspero na condu-
ção das sessões, foi Presidente da Câmara mais do que um petista na Presidência da Câmara.” (Palmas.)

Seja a direção deste mandato a que pleiteio o lema do poeta: “Ser o que se é, falar o que se crê, crer no que 
se prega, viver o que se proclama até as últimas consequências”.

Encerro meu pronunciamento agradecendo aos meus pares. Deixo a minha disposição sincera de cola-
borar com a condução reta desta Casa. Reitero o meu compromisso radical com a verdade, com a justiça, com 
o Brasil e com o engrandecimento da Câmara dos Deputados.

Um abraço a V.Exas. (Palmas.)
 O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Comunico às Sras. e Srs. Deputados que há 513 Deputados na Casa. 

A unanimidade da Casa está presente.
 O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Concedo a palavra ao Deputado Eduardo Cunha. (Palmas. Manifes-

tação no plenário.)
O SR. EDUARDO CUNHA (Bloco/PMDB-RJ. Sem revisão do orador.) – Boa tarde a todos!
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, em primeiro lugar, eu agradeço a Deus a possibilidade de estar 

aqui em mais um mandato e de estar disputando o alto cargo de comandar a Presidência desta Câmara dos 
Deputados.

Quero cumprimentar cada um dos Parlamentares que está assumindo a Legislatura hoje, sejam os novos 
eleitos, sejam os reeleitos, e desejar que tenham um mandato profícuo, que possam fazer valer a representação 
que os seus eleitores, parte da sociedade, lhes concederam.

Meus amigos, nós fizemos uma campanha em que percorremos os 26 Estados do Brasil, do Acre ao Rio 
Grande do Sul, e o Distrito Federal, para debater não somente as propostas com os Parlamentares dos Estados, 
mas também com a sociedade, em cada local, para conhecer as realidades, as diferenças, ouvir aquilo que a 
sociedade quer que a Câmara paute, a partir desta nova Legislatura.

Conhecemos as desigualdades do País. O problema que nós temos que urgentemente tratar, a discussão 
do pacto federativo, é o quanto essas desigualdades têm provocado essa situação delicada em que estão os 
entes federados, com a concentração do poder e da riqueza na União fazendo com que Estados e Municípios, 
a cada dia que passa, estejam mais pobres e sem condições de cumprir as suas obrigações. (Palmas.)

Eu me lembro bem da construção dessa candidatura. Por estar no Plenário Ulysses Guimarães, que foi um 
grande Presidente que o PMDB teve, que conduziu a Constituição Cidadã, quero dizer que a construção dessa 
candidatura não foi só do meu partido, o PMDB, mas do conjunto de partidos. Nós debatemos cada plataforma, 
cada conteúdo, em busca de um único objetivo, sem bravata, sem querer reinventar a roda. A única coisa é a busca 
da altivez da independência do Parlamento. Independência essa que não quer dizer que seja uma Presidência de 
oposição, mas uma independência que não pode ser submissa a qualquer Poder, seja o Executivo, seja o Judiciário.

Esta Casa tem que recuperar o seu orgulho, a sua altivez. Nós sabemos que a eleição, muito diferente-
mente das três últimas, não teve uma hegemonia eleitoral. Ela teve uma vitória eleitoral que não dá condição 
para hegemonia política. Só a hegemonia eleitoral tem como consequência a hegemonia política.

Eu me lembro bem de que, há 8 anos, havia uma disputa na Presidência da Câmara e que o Presiden-
te daquele momento, o grande brasileiro Aldo Rebelo, candidatava-se à reeleição, apoiando o Governo, e foi 
confrontado pelo candidato do PT, naquele momento, que hoje também é o nosso oponente. E naquele mo-
mento, o Sr. Aldo Rebelo, na tribuna, dizia que nós não podemos concentrar o poder do Parlamento e do Poder 
Executivo num único partido. É bom para a sociedade e para o Parlamento que esse poder seja distribuído. E 
isso aconteceu aqui. (Palmas.)
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Infelizmente, nós não o ouvimos naquele momento. Depois, vimos a diferença de se ter o mesmo partido 
no Poder Executivo e no Poder Legislativo. Acaba-se tendo como consequência disso a submissão.

Se nós voltarmos no tempo, vamos verificar que os ganhos institucionais que esta Casa teve nos úl-
timos anos se deram, primeiro, com a Presidência de Michel Temer, o atual Vice-Presidente da República, 
cuja gestão deu a interpretação de que as medidas provisórias só trancavam a pauta de projetos oriundos 
do Poder Executivo.

Nós já passamos madrugadas aqui, esperando o Diário Oficial, para publicar uma medida provisória, 
revogando outra medida provisória, para limpar a pauta e poder votar a prorrogação da CPMF. Isso acabou!

Recentemente, o nosso Presidente Henrique Eduardo Alves, cujo mandato terminou ontem, trouxe para 
este Parlamento a sua grande redenção, que foi o orçamento impositivo. (Palmas.) Ele colocou em votação a 
PEC do Orçamento Impositivo, que foi ao Senado, onde foi alterada. Depois, a matéria voltou para esta Casa, 
que a votou em primeiro turno, e nós, se for possível, na próxima semana, vamos votar essa PEC em segundo 
turno. (Palmas.)

Vamos votar também a LDO, cuja votação não foi concluída. Dois Relatores do nosso partido, o Deputado 
Danilo Forte, para o Orçamento de 2014, e Senador Vital do Rêgo, para o de 2015, colocaram o orçamento impo-
sitivo na LDO. Nós paramos de ir, de pires na mão, mendigar verba de emendas parlamentares nos Ministérios. 

Como Líder do PMDB, eu assisti, em 2014, à mesma liberação de recursos que houve em 2013, mas com 
uma única diferença: eu não pedi favor a ninguém, eu não tive que discutir com o Palácio que o Parlamentar A 
não votou com o Governo e, por isso, sua emenda não poderia ser liberada! Isso acabou! (Palmas.)

Além disso, nós colocamos como pauta que vamos estender o impositivo para as emendas de bancada. 
Essa proposta será colocada em uma pauta imediata. Nós estamos numa discussão de recuperação do orgu-
lho do Parlamento. Nós não podemos deixar de considerar que muitos têm vergonha de ir às ruas e dizer que 
são Deputados; há os que somem com o bóton num avião ou mesmo num restaurante. Nós precisamos nos 
encontrar com a sociedade e a sua pauta. O que está em discussão aqui e agora não é o jogo do Poder Cen-
tral, é a vida dos brasileiros! Eles é que precisam de leis e de Deputados fortes que os representem e ajudem 
o nosso País. (Palmas.)

Meus amigos, nós vivemos simplesmente uma campanha muito dura, uma campanha na qual eu fui 
muito atacado. Eu fui muito agredido nessa campanha. Li um editorial em O Estado de S.Paulo, a partir do qual 
passei a refletir. Esse editorial dizia que o PT não tem adversário, tem inimigo. Então, todos aqueles que ousam 
enfrentá-lo acabam se tornando inimigos e vítimas de toda sorte de ataques, como os de que nós fomos víti-
mas. Mas Deus mostrou o caminho correto e vimos que a verdade prevaleceu.

Nós não estamos aqui para colocar isso como ponta de lança de nenhum tipo de discussão, nós preci-
samos ter a serenidade de conduzir um Parlamento do qual o País precisa – e precisa muito! Nós temos que 
devolver à Câmara a dimensão que ela deveria ter e que o Brasil merece que Câmara tenha. (Palmas.)

Isso eu advoguei num decálogo de propostas. Tive a oportunidade de debater, ouvir, escutar, mas todas 
essas propostas são sintetizadas numa única coisa. Quando se fala da independência, a independência nada 
mais é do que aquilo que está previsto na Constituição Federal. Os Poderes são independentes e harmônicos 
entre si, mas ter a independência da Casa, muito mais do que palavra, é questão de atitude. Atitude essa que 
nós devemos ter todos os dias.

Eu pergunto a V.Exas.: um Presidente que fosse ligado ao Governo, com uma candidatura patrocinada 
pelo Governo, colocaria em pauta para votar um decreto legislativo oriundo do Democratas que revogava um 
decreto da Presidente da República, extinguindo os conselhos populares? (Manifestação no plenário.)

Isso foi feito porque tinha o Deputado Henrique Alves na Presidência desta Casa, que não era submisso 
ao Governo.

A verdade é a seguinte: eu nunca prometi – e não vou prometer, porque o meu partido faz parte da base 
do Governo –, não há possibilidade de acharem que eu, elegendo-me, se for da vontade de Deus, à Presidên-
cia desta Casa, vá exercer uma oposição. Nem os partidos de oposição que me apoiam jamais exigiram isso 
de mim, mas também ninguém vai ver eu me curvar ou ser submisso a qualquer coisa que não seja a vontade 
da maioria desta Casa. (Palmas.)

Nós temos aqui que nos dar ao respeito. Para sermos respeitados, nós temos que nos dar ao respeito.
Eu quero agradecer, especialmente, a todos os partidos que me apoiaram: o PMDB, o PSC, o PRB, o De-

mocratas, o Solidariedade, o PTB, os partidos menores, o grande PP, que vai ficar com a 1ª Vice-Presidência na 
nossa chapa, o PEN, o PHS, o PRP, o PSDC, o PTN. Quero agradecer a todos os partidos que nos honraram com 
o seu apoio e também àqueles Parlamentares dos partidos que têm outra opção de candidatura na sua deci-
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são de cúpula. Como o voto é secreto, só teremos duas oportunidades nesta Legislatura de exercer o direito 
do voto secreto: agora, para eleger o Presidente desta Casa; e, daqui a 2 anos, para eleger o sucessor do Presi-
dente que vamos eleger.

É preciso que nós, neste momento, saibamos o que vamos fazer nessa cabine, pois a opção de voto que 
vamos exercer é que vai definir como será o nosso mandato nos próximos 2 anos. A escolha errada vai significar 
que vamos ter o mesmo poder no Poder Legislativo e no Poder Executivo, e todos nós seremos subordinados 
a esse tipo de situação. 

Vamos para uma Câmara independente, uma Câmara em que nós sejamos respeitados! Vamos à vitória!
Muito obrigado a todos! (Palmas.)
 O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Faço a mesma observação: que o tempo comece a ser contado ape-

nas no momento em que o próximo Deputado começar a falar.
Concedo a palavra ao Deputado Júlio Delgado.
O SR. JÚLIO DELGADO (Bloco/PSB-MG. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamenta-

res, eu começo saudando V.Exas. e cumprimentando-os pela nossa posse hoje.
Eu não poderia iniciar minhas palavras sem cumprimentar aqueles partidos que nos deram sustentação 

para que pudéssemos apresentar o nosso bloco de mudança, de trabalho. É um bloco que representa a ética, 
através dos nobres Parlamentares do PSDB, do PPS, do PV. Também agradeço a honra que me foi dada pelo 
meu partido para me apresentar. Ao PSB, registro os meus agradecimentos na pessoa do nosso Presidente 
Carlos Siqueira, que está aqui.

Eu gostaria também de saudar os nossos concorrentes: o Deputado Chico Alencar, grande poeta e ami-
go, que alguns dizem estar marcando posição, mas está colocando a sua ideia sobre o que pensa nesta Casa, 
aqui no Parlamento; o Deputado Arlindo Chinaglia, do PT de São Paulo, que também traz a representação do 
Partido dos Trabalhadores e junto a ele os partidos que o apoiam; o Deputado Eduardo Cunha, que represen-
ta o bloco maior e, em função disso, as pessoas julgam ser aquele que causa um pouco mais de efervescência 
nesta discussão e neste processo.

Eu gostaria de cumprimentar todos os colegas Parlamentares e, já de início, pedir o apoio e o voto, que 
vamos colocar ali para transformar o Parlamento brasileiro. 

Há um ditado chinês, Srs. Deputados, que diz que três coisas não voltam atrás: a palavra dada, a flecha 
lançada e a oportunidade perdida. Suspeitaram que eu pudesse estar aqui, disseram mais uma vez que a nossa 
presença aqui poderia não acontecer. 

A oportunidade perdida em 2013, quando tive um grande apoio dos colegas que aqui estão, faz-me ter 
orgulho de voltar e dizer que a palavra dada naquele dia, hoje, será repetida para que possamos chegar ao se-
gundo turno e ganhar a eleição pelo bem do Parlamento brasileiro.

Há 15 anos, Srs. Deputados, eu cheguei a esta Casa, mas advogava em Minas Gerais. E, ao iniciar minha 
carreira política, eu troquei minha opção profissional e deixei de advogar. Hoje, sou só político e exerço com 
muita honra essa posição política, porque ela não é desmerecedora das nossas atividades. 

Reconheço que temos Deputados aqui que são políticos e médicos – e continuam exercendo as suas 
funções –, políticos e professores, políticos e servidores públicos. Eu reconheço todas essas posições. Agora, 
aquele que muda de posição, que faz uma opção clara pela vida pública, que vem aqui, como qualquer cida-
dão, recebe salário e vive desse salário, viaja de avião de carreira e vive como qualquer cidadão comum, que 
sofre com a volta da inflação, que sofre com o aumento da carga tributária, é com esse sentimento que eu me 
tornei hoje uma pessoa que pratica a política, um cidadão que faz a política e, ao fazê-la, tenho que fazer com 
denodo e com dedicação que me é devida.

Nós precisamos romper esse conceito de que atividade parlamentar é algo espúrio, Sras. e Srs. Deputados. 
Não o é! É honroso se nós a fizermos para elevar o nosso sentimento a quem verdadeiramente representamos.

Ruy Barbosa – o maior exemplo da Velha República que já passou por esta Casa, poeta, professor e polí-
tico baiano – dizia, Deputado Paulo Magalhães, que há uma diferença profunda entre política e politicalha. A 
politicalha é a malária dos povos que a praticam e fazem; a boa política é saudável, mas deve ter como norte 
bússola e, acima de tudo, direção à condução ética, à moral elevada e aos valores estimados.

O que nós representamos nesta Casa, Srs. Deputados? Aqui chegam mais de 43% de Deputados que 
trazem das ruas esse sentimento de mudança. E, em 2013, Deputado Jutahy, eu disse isto aqui: vamos ficar 
alertas ao sinal que vem das ruas.

Agora, em 2015, repito: o sinal já veio. Os novos que aqui estão se misturam com os reeleitos em um 
sentimento que vale para todos nós, que vale para os novos e para os Deputados que foram reeleitos. Se nós 
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não mudarmos as nossas práticas dentro da Casa, se esses que trazem das ruas o sentimento de mudança, 
efetivamente, não o praticarem, neste momento da escolha da condução da Casa, poderemos ser mudados 
em 2018, tanto os novos que chegam agora quanto os reeleitos que permaneceram na Casa. Façamos com a 
responsabilidade daquilo que o Parlamento nos trouxe como sinal das ruas do povo que representamos! 

Nós temos várias propostas para serem discutidas nesta Casa, e isso foi dito pelos adversários. Eu peço 
atenção aos nobres Deputados, novos e reeleitos, para o fato de que tenho aqui – e manifestei essa preocupa-
ção nos lugares para os quais tive oportunidade de ir, Srs. Deputados – os discursos dos últimos quatro Presi-
dentes eleitos na Casa. Estão aqui na mão para quem quiser ler. Nos últimos quatro discursos sabem qual era 
a palavra-chave? Independência, construção do Anexo 5. São práticas que afastam o povo brasileiro, pois não 
interessam a ele, mas nos interessam.

A construção do Anexo 5, por exemplo, depende de tempo – e nós não podemos enganar os Deputa-
dos, nós não podemos enganar os novos Parlamentares –, porque uma obra dessa não será feita em 2 anos. 
Foi o Presidente Arlindo Chinaglia que conseguiu a negociação com o banco para que tivéssemos recursos 
para construir. Só que não há espaço físico, Sras. e Srs. Deputados – não há espaço físico! É preciso autorização 
da Fundação Niemeyer para que isso aconteça em Brasília. Não vamos achar que isso é uma coisa que se con-
segue da noite para o dia. Esse não é um presente que está sendo dado para os Deputados. Vamos parar com 
essa demagogia de independência sendo dita no discurso e não sendo feita na prática. (Palmas.)

Foi dito aqui que o PT exerce o poder central e não poderia exercer o poder aqui na Câmara. Ora, o PMDB 
exerce a Vice-Presidência da República e acabou de eleger o Presidente do Senado. Será que nós não podemos 
compartilhar essas ações entre os outros partidos? (Palmas.) Será que não seria mais salutar não ter hegemonia 
dos partidos da Presidente e do Vice-Presidente da República? 

O meu partido, o PSB, por uma decisão clara, fez a proposta pela independência, para que nós pudéssemos 
estar atentos ao que vem por aí, sem exigir cargos, sem participar do Governo com aquilo que nos é necessário. 

E pergunto mais aos colegas Deputados: quanto vale a Presidência da Câmara dos Deputados? Talvez 
muito mais do que está sendo gasto na campanha para Presidente, talvez muito mais. Mas o gasto na campa-
nha para Presidente, o custo dessa campanha será pago na frente – e será muito caro – por todos nós. Preo-
cupemo-nos com isso. Nós temos aquilo que é colocado para poder chegar ao poder nesta Casa. O orçamen-
to impositivo não pode estar desentranhado, desligado da proposta do Deputado Amin, que é a questão do 
contingenciamento proporcional. 

Não adianta aprovar o orçamento impositivo e o Executivo fazer o contingenciamento, porque a emenda 
não será liberada, pois o Governo fala que não tem dinheiro. Tem que estar vinculado ao contingenciamento 
proporcional, para que a dotação dos Ministérios seja vinculada à dotação que a Casa apresenta.

Eu falo a verdade. Eu não posso oferecer para um Deputado que chega a esta Casa a titularidade ou a 
suplência de Comissão, até porque todos têm direito a ela. Parem de enganar os Srs. Deputados e as Sras. De-
putadas! Isso é do processo. Todos os Deputados têm direito à Comissão, e os partidos fazem arranjos para 
que todos possam trabalhar nas Comissões Permanentes. É igual a um trabalhador que vai ser contratado e 
a ele é dito que vai ser pago o 13º salário, pois já é um direito seu. Os Parlamentares já têm esse direito. Não 
votem presos a isso.

Para finalizar, parodiando o meu amigo Deputado Chico Alencar, eu gostaria de usar uma frase, um dito 
de um poeta mineiro.

Eu sou mineiro, sou de Minas Gerais, terra de Guimarães Rosa. Ele acreditava que a volatilidade das cir-
cunstâncias poderia ser vencida com um único atributo, que invoco ao íntimo de V.Exas. Nas palavras do poeta: 
“O correr da vida embrulha tudo, a vida é assim: esquenta e esfria, aperta e daí afrouxa, sossega e depois desinquie-
ta. O que ela quer da gente é coragem.” Podemos, Sr. Presidente, ter a coragem de vir aqui de novo, junto aos 
colegas, pedir novamente o voto e o apoio para que possamos ir para o segundo turno e vencer as eleições. A 
Câmara dos Deputados pode e precisa voltar ao seu centro da classe política. Nós temos o dever e a condição 
de fazer ou escolher o Presidente.

Eu queria, por último, fazer uma homenagem a meu grande Presidente e amigo Eduardo Campos, que, 
na véspera do falecimento, disse que nós não podíamos desistir do Brasil. Nós não podemos desistir do Bra-
sil! Agora, este eleitorado qualificado, com homens e mulheres, Deputadas e Deputados, não pode desistir do 
Parlamento brasileiro. Compete a cada um fazer essa diferença na eleição.

Muito obrigado. Que Deus abençoe a todos! 
Peço o voto de todos. (Manifestação no plenário.)
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O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Antes de iniciar a votação, peço a atenção de S.Exas. para algumas 
definições importantes sobre o processo de votação. 

A Presidência lembra às Sras. Deputadas e aos Srs. Deputados que deverão escolher um candidato para 
cada cargo quando se tratar dos membros titulares. Todavia, chamo a atenção para o caso da suplência, em 
que deverão votar em quatro candidatos, sendo duas vagas para o bloco liderado pelo PMDB, uma vaga para 
o bloco liderado pelo PT e uma vaga para o bloco liderado pelo PSDB. Repito, para a suplência, deverão votar 
em quatro candidatos, um de cada partido ou bloco parlamentar.

Nos termos do Regimento Interno, as Sras. Deputadas e os Srs. Deputados deverão votar simultanea-
mente em um só ato de votação para a eleição de todos os cargos da Mesa Diretora. Ou seja, vão votar para 
Presidente, para Vice-Presidente, para Secretários e Suplentes. 

Para votar, o Parlamentar deverá dirigir-se às cabines de votação do lado direito da Presidência. São 14 
cabines. Eu vou pedir a todas as pessoas que estão em pé nessa passagem que a desobstruam. Vamos tentar 
fazer um fluxo no sentido do centro da Mesa para a direita, para que a saída se dê por lá, senão a situação vai 
ficar caótica. Tem muita gente aqui no meio, mas eu vou insistir daqui a pouco novamente. Podem ir se pre-
parando para sair desse corredor. Eu vou pedir a colaboração da assessoria, do serviço de relações públicas da 
Casa, para desobstruir esse corredor aqui.

A cabine nº 2 está adaptada a Parlamentares portadores de necessidades especiais. 
A apuração far-se-á preliminarmente em relação ao cargo de Presidente, conforme determina o § 2º do 

art. 5º do Regimento Interno. Assim, só se procederá à apuração dos demais cargos após a eleição do Presidente, 
quer seja no primeiro turno, quer seja no segundo turno. E o Presidente eleito fará a apuração dos demais cargos.

Esclareço que será considerado eleito, em primeiro escrutínio, o candidato que obtiver a maioria ab-
soluta de votos, ou seja, no mínimo metade mais um dos votos, incluindo os em branco. Apenas para exem-
plificar: se 500 Deputados votarem, será eleito em primeiro escrutínio aquele que obtiver 251 votos. Insis-
tindo: a maioria será aferida do total de votantes, e não necessariamente do total de membros da Casa, se 
isso não ocorrer.

Haverá segundo escrutínio, quando, então, se decidirá a eleição por maioria simples. Ocorrendo empate, 
será considerado eleito o candidato mais idoso, digo eu, dentre os de maior número de legislaturas.

Nos termos do § 2º do art. 183, os votos em branco serão computados para efeito de quórum. De acor-
do com a Constituição Federal, em seu art. 57, § 4º, os membros da Mesa Diretora serão eleitos para mandato 
de 2 anos. 

Neste momento, determino o início do processo de votação. 
Peço que façam seu movimento nesse sentido: do centro para a direita da Mesa. 
Está iniciado o processo de votação.
Peço aos Deputados que estão levantando a mão que venham ao recinto da Mesa. Nós tivemos uma reu-

nião de Líderes, em que estavam presentes todos. No momento em que eu abrir esses microfones para as ques-
tões de ordem, esta eleição poderá ser prejudicada, e não quero que recaia sobre mim essa responsabilidade.

Eu farei o seguinte: a questão de ordem que for encaminhada à Mesa será dirigida ao Presidente elei-
to para que ele responda, até porque, conhecendo o seu conteúdo, ele só refletirá na escolha das Comissões, 
nesta eleição não tem como interferir mais. 

Então, em nome desta segurança com que estamos tratando o processo eleitoral, vamos manter como 
estamos. Não haverá questões de ordem como anunciado no começo desta sessão. Sem protestos! 

Repito: conheço, Deputado Paulo Teixeira, o conteúdo dessa questão de ordem. Presidi a reunião do 
Colégio de Líderes, e essa questão foi rejeitada pela quase totalidade dos Líderes, contra a minha opinião ini-
cialmente. A partir do momento em que, naquela hora, opportune tempore, se tomou uma decisão, não sou eu 
que vou voltar atrás. Eu fui vencido.

Está iniciada a votação. Todos se dirijam às cabines! Vamos tentar fazer esse fluxo de saída pelo outro 
lado para não tumultuar.

(Manifestação no plenário. Chame para ir à Mesa.)

O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Já chamei à Mesa.
Esse processo de votação não será interrompido, Deputado!
O processo de votação não será interrompido!
Eu peço a atenção dos Srs. Líderes, que estiveram reunidos conosco lá na Presidência. Essas matérias so-

bre a preclusão foram discutidas ao ser apresentado o requerimento para a formação de bloco às 13h33min. 
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Isso é matéria vencida e contra o meu voto. Permitir a reabertura aqui em Plenário será permitir o tumulto da 
sessão. E eu não gostaria de ver esta sessão terminar em tumulto.

Se quiser vir à Mesa, eu recolherei a questão de Ordem de V.Exa. e a transmitirei ao Presidente eleito, 
porque ela só pode ter efeito na escolha dos cargos das Comissões; agora, não.

(Processo de votação.)

O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Comunico ao Plenário que o Deputado André Figueiredo encami-
nhou, por escrito, a sua questão de ordem, que eu vou recolher e encaminhar ao Presidente a quem eu der 
posse nesta noite de hoje. 

Obrigado.
O SR. JOVAIR ARANTES – Presidente, deixe-me falar uma coisa a V.Exa.
O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Pode falar o que quiser.
O SR. JOVAIR ARANTES – Sobre a...

(O microfone é desligado.)

O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Deputado Jovair, eu não permiti que fosse levantada a questão de 
ordem e não posso permitir a contradita do que não houve. 

Obrigado.

(Processo de votação.)

O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Mais uma vez estou sendo solicitado a dar um esclarecimento ao 
Plenário. 

Nós estamos vendo no painel os números 14, 15, 16 e 17, referentes aos códigos dos Parlamentares. São 
quatro candidatos a um vaga para o cargo de suplência. Então, entre aqueles Deputados – Valtenir Pereira, We-
liton Prado, Ricardo Izar e Ronaldo Fonseca –, somente um pode ser votado. Podem votar ou no Valtenir, ou no 
Weliton, ou no Ricardo, ou no Ronaldo para o cargo de Suplente. Para as outras vagas estão a Deputada Luiza 
Erundina, o Deputado Gilberto Nascimento e o Deputado Mandetta, ou seja, os códigos 12 e 13. São duas vo-
tações. Nos códigos 14, 15, 16 e 17, somente um pode ser votado. No código 18, a Deputada Luiza Erundina 
pode ser votada. 

Penso que está mais do que esclarecido. Continuo aqui à disposição.

(Processo de votação.)

Durante o processo de votação, o Sr. Miro Teixeira, nos termos do art. 5º do Regimento Interno, deixa a 
cadeira da Presidência, que é ocupada pelo Sr. Arolde de Oliveira, nos termos do § 2º do artigo 18 do Re-
gimento Interno.

O SR. PRESIDENTE (Arolde de Oliveira) – Estamos aguardando o retorno do Presidente Miro Teixeira, 
para que reassuma a presidência dos trabalhos. (Pausa.)

O Presidente Miro Teixeira reassume os trabalhos desta sessão. 

Durante o processo de votação, o Sr. Arolde de Oliveira, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento 
Interno, deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo Sr. Miro Teixeira, nos termos do art. 5º do 
Regimento Interno.

 O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Com a presença da unanimidade das Sras. e dos Srs. Deputados, 
declaro encerrada a votação. (Palmas.) 

Passa-se à apuração. (Manifestação no plenário.)
Convido o Deputado Eduardo Cunha para tomar assento à Mesa.
Vou proclamar o resultado da eleição: Deputado Chico Alencar obteve 8 votos; Deputado Júlio Delgado, 

100 votos; Deputado Arlindo Chinaglia, 136 votos; Deputado Eduardo Cunha, 267 votos. Houve 2 votos em 
branco. (Palmas.)

O Deputado Eduardo Cunha foi eleito em primeiro turno, com 267 votos. (Palmas.)
(Manifestação no plenário. Cunha! Cunha!)

LISTAGEM DE VOTAÇÃO
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O SR. PRESIDENTE (Miro Teixeira) – Convido o Deputado Eduardo Cunha para assumir a Presidência e, 
a partir de então, apurar a votação dos demais cargos da Mesa. (Pausa.)

Neste momento, passo a Presidência ao Deputado Eduardo Cunha, eleito Presidente da Câmara dos De-
putados. (Palmas.)

(Manifestação no plenário. Brasil para frente, Cunha Presidente! Brasil para frente, Cunha Presidente!)

O Sr. Miro Teixeira, nos termos do art. 5º do Regimento Interno, deixa a cadeira da Presidência, que é ocu-
pada pelo Sr. Eduardo Cunha, Presidente.

 O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha) – Meus queridos companheiros Deputados, em primeiro lugar, 
agradeço a Deus a possibilidade de estar aqui exercendo a Presidência da Casa. (Palmas.)

Quero agradecer a cada um dos companheiros, os 266 companheiros, incluindo-me, 267, que sufraga-
ram meu nome no primeiro turno. Quero cumprimentar os candidatos Júlio Delgado, Arlindo Chinaglia e Chico 
Alencar pela participação no pleito. (Palmas.)

Eu gostaria de dizer que nós estamos aqui para ser Presidente de todos e não somente daqueles que 
votaram no nosso nome. (Palmas.)

As disputas se encerram na hora da apuração, e todos somos Deputados iguais, representamos a so-
ciedade, cada um no seu naco da sociedade. Todos temos os mesmos direitos, todos temos que exercer essa 
representação da forma mais digna possível.

Eu volto a cumprimentar todos os Parlamentares que tomaram posse hoje nesta Legislatura para que 
possam exercer o seu trabalho da maneira mais profícua possível.
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É muito importante neste momento darmos uma palavra, porque foi uma campanha muito acirrada, 
muito disputada, mas deixamos muito claro que buscaríamos a altivez, a independência do Parlamento. Não 
achem ou não creiam aqueles que viram o nosso discurso que aqui é palanque eleitoral ou palco de disputa. 
Aqui é palco para exercermos os grandes debates que a Casa precisa e vai fazer, com certeza absoluta. (Palmas.)

Nunca, em nenhum momento, nós falamos que seríamos oposição, mas falamos também que não serí-
amos submissos e não seremos submissos. O Governo sempre terá, pela sua legitimidade, a governabilidade 
que a sua maioria poderá dar no momento em que for exercida, se for exercida.

Uma palavra de tranquilidade, de serenidade: não há da nossa parte nenhum jugo de retaliação ou qual-
quer coisa dessa natureza. Nós assistimos, como assistimos mesmo, a uma tentativa de interferência de parte 
do Poder Executivo nesse momento da eleição do Poder Legislativo, mas o Parlamento, pela sua independên-
cia, sabe reagir, e reagiu no voto, na escolha, na sua opção.

Passada a disputa, esse é um episódio virado, não temos que fazer disso nenhum tipo de batalha, não há 
qualquer sequela por causa dessa atitude. O que nós temos que fazer, sim, é começar a trabalhar, porque to-
dos vieram aqui para isso. E nós vamos imprimir o ritmo que todos querem e de que todos precisam. (Palmas.)

A partir de amanhã, teremos a sessão de inauguração dos trabalhos. Depois, a partir de terça-feira, va-
mos nos reunir, combinar a pauta. Certamente, o orçamento impositivo, se tiver condições de ser votado em 
segundo turno, será votado, se cumpridas as cinco sessões de interstício da última votação, mas eu não tenho 
ainda segurança se foram cumpridas. No exato momento em que forem cumpridas, a matéria será colocada 
em votação, sim, em segundo turno, assim como outras propostas que ficaram pendentes na pauta no fim da 
Legislatura passada.

Nós estaremos sempre prontos, de portas abertas para o debate.
Só tenho a agradecer a todos por essa campanha que permitiu que debatêssemos o Brasil, que conhecês-

semos muitas coisas da realidade do nosso País e para que possamos aqui discutir dois pontos fundamentais 
sobre os quais, certamente, todos pensam e falam que vão fazer: a reforma política e o pacto federativo. (Palmas.)

Muito obrigado a todos pelo carinho. Vamos trabalhar juntos, em harmonia!
 O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha) – Passamos agora à apuração dos demais cargos que integram a 

Mesa da Câmara dos Deputados.
Autorizo a apuração. (Pausa.)
Para o cargo de 1º Vice-Presidente, o Deputado Waldir Maranhão, com 428 votos, está eleito. (Palmas.) 
Para o cargo de 2º Vice-Presidente: Deputado Giacobo, 322 votos; Deputado Lúcio Vale, 158 votos.
Está eleito o Deputado Giacobo, com 322 votos. (Palmas.) 
Para o cargo de 1º Secretário: Deputado Beto Mansur, com 436 votos. (Palmas.) 
Para o cargo de 2º Secretário: Deputado Felipe Bornier, com 437 votos. (Palmas.) 
Para o cargo de 3º Secretária: Deputada Mara Gabrilli, com 456 votos. (Palmas.) 
Para o cargo de 4º Secretário, o Deputado Alex Canziani, com 457 votos, está eleito. (Palmas.)
Suplência.
Para 1º Suplente, eleito o Deputado Mandetta, com 424 votos. (Palmas.)
Para 2º Suplente, eleito o Deputado Gilberto Nascimento, com 382 votos. (Palmas.)
Para 3º Suplente, eleita a Deputada Luiza Erundina, com 372 votos. (Palmas.)
Para 4º Suplente, eleito, porque não há segundo turno na suplência, o Deputado Ricardo Izar, com 187 

votos. (Palmas.)

LISTAGEM DE VOTAÇÃO
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O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha) – Convido os membros eleitos da Mesa Diretora a virem receber 
as saudações.

Minhas filhas estão aqui presentes. A minha esposa estava aqui. Daniele, Camila, meu filho Felipe, Bár-
bara, Bia, estão todos aqui presentes.

IV – ENCERRAMENTO
O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha) – Nada mais havendo a tratar, vou encerrar a sessão. 
O SR. PRESIDENTE (Eduardo Cunha) – Com a presença dos membros eleitos da Mesa, nós vamos en-

cerrar os trabalhos, antes convocando Sessão Não Deliberativa de Debates para terça-feira, dia 3 de fevereiro, 
às 14 horas. 

Lembro que, amanhã, segunda-feira, dia 2 de fevereiro, às 15 horas, haverá sessão solene do Congresso 
Nacional, no plenário da Câmara dos Deputados, destinada à inauguração dos trabalhos da 1ª Sessão Legisla-
tiva Ordinária da 55ª Legislatura.

Convoco também Sessão Deliberativa Extraordinária para terça-feira, dia 3 de fevereiro, após a Sessão 
Não Deliberativa de Debates, com Ordem do Dia a ser divulgada amanhã.

Muito obrigado a todos. Que Deus abençoe o mandato de todos nós! (Palmas.).
Está encerrada a sessão.
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CÂMARA DOS DEPUTADOS

Em 3 de fevereiro de 2015

(Terça-feira)

SESSÃO DE DEBATES

(NÃO DELIBERATIVA)

(Às 14 horas)

GRANDE EXPEDIENTE 

 Oradores:
15h – Augusto Carvalho (SD – DF)
15h25min – Zé Silva (SD – MG)

AVISOS

PROPOSIÇÕES EM FASE DE RECEBIMENTO DE EMENDAS OU RECURSOS

I – EMENDAS

II – RECURSOS

1. CONTRA APRECIAÇÃO CONCLUSIVA DE COMISSÃO – ART. 24, II, DO RICD
INTERPOSIÇÃO DE RECURSO: art. 58, § 3º, c/c o art. 132, § 2º (PARECERES FAVORÁVEIS), ou com o art. 133 (PA-
RECERES CONTRÁRIOS), todos do RICD.
Prazo para apresentação de recurso: 5 sessões (art. 58, § 1° do RICD).

1.1 COM PARECERES FAVORÁVEIS

PROJETO DE LEI

Nº 5989/2009 (Nelson Meurer) – Altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 11.959, de 29 de junho de 2009, 
dispondo sobre a aquicultura de espécies autóctones, alóctones ou exóticas e sobre a obrigatoriedade de os 
proprietários ou concessionários de represas procederem à respectiva recomposição ambiental.
DECURSO: 4ª SESSÃO
ÚLTIMA SESSÃO: 4-2-15

Nº 5627/2013 (Poder Executivo) – Altera o Decreto-Lei nº 9.760, de 5 de setembro de 1946, o Decreto-Lei nº 
2.398, de 21 de dezembro de 1987, a Lei nº 9.636, de 15 de maio de 1998, dispõe sobre o parcelamento e a re-
missão de dívidas patrimoniais com a União, e dá outras providências.
DECURSO: 1ª SESSÃO
ÚLTIMA SESSÃO: 9-2-15

Nº 6998/2013 (Osmar Terra) – Altera o art. 1º e insere dispositivos sobre a Primeira Infância na Lei nº 8.069, 
de 13 de julho de 1990, que dispõe sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente e dá outras providências.
DECURSO: 2ª SESSÃO
ÚLTIMA SESSÃO: 6-2-15

1.2 COM PARECERES CONTRÁRIOS

PROJETO DE LEI

Nº 5990/2009 (Júlio Delgado) – Altera a Lei nº 9.503, de 23 de setembro de 1997, que institui o Código Brasi-
leiro de Trânsito, para dispor sobre a composição do CONTRAN.
DECURSO: 3ª SESSÃO
ÚLTIMA SESSÃO: 5-2-15
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Nº 3980/2012 (Cândido Vaccarezza) – Dispõe sobre a gratuidade do traslado de cadáveres ou restos mortais 
de brasileiro nato ou naturalizado, reconhecidamente pobre, falecido no exterior.
DECURSO: 2ª SESSÃO
ÚLTIMA SESSÃO: 6-2-15

2. CONTRA PARECER TERMINATIVO DE COMISSÃO – ART. 54 DO RICD C/C ART. 132, § 2º DO RICD
(MATÉRIAS SUJEITAS A DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO EM APRECIAÇÃO PRELIMINAR, NOS TERMOS DO ART.144 
DO RICD)
INTERPOSIÇÃO DE RECURSO – Art. 58, § 3º, c/c o art. 132, §2º, do RICD.
Prazo para apresentação de recurso: 5 sessões (art. 58, § 1° do RICD)

2.2 PELA INCONSTITUCIONALIDADE E/OU INJURIDICIDADE OU INADMISSIBILIDADE

PROJETO DE LEI

Nº 7058/2014 (Rogério Carvalho) – Institui o Programa Iniciativa Jovem Empreendedor.
Apensados: PL 7082/2014 (Rogério Carvalho) Apensado ao PL-6840/2013 (Comissão Especial destinada a pro-
mover estudos e proposições para a reformulação do ensino médio) 
DECURSO: 1ª SESSÃO
ÚLTIMA SESSÃO: 9-2-15

5. CONTRA DEVOLUÇÃO AO AUTOR
PRAZO PARA APRESENTAÇÃO DE RECURSO: 5 sessões.
5.2 INTERPOSIÇÃO DE RECURSO: art. 137, § 1º, do RICD. 

PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO

Nº 442/2014 (Camilo Cola) – Altera a Constituição Federal para extinguir a imunidade e o foro especial por 
prerrogativa de função, veda o recebimento de auxílio, ajuda de custo ou contribuição de qualquer nature-
za, assim como o uso de residência ou transporte fornecidos pelo Poder Público ou por entidade privada, por 
parte de membro de Poder, de detentor de mandato eletivo, Ministros de Estado e Secretários Estaduais e 
Municipais e outros.
DECURSO: 1ª SESSÃO
ÚLTIMA SESSÃO: 9-2-15

6. CONTRA O PARECER DO CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(NOS TERMOS DO ART. 14, § 4º, III, DO CÓDIGO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR, C/C O ART. 58 DO RICD)
PRAZO PARA APRESENTAÇÃO DE RECURSO: 5 Sessões.

SUJEITO A DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO, NOS TERMOS DO ART. 132, § 2º DO RICD.

6.1 PELO ARQUIVAMENTO DA REPRESENTAÇÃO, POR INÉPCIA OU AUSÊNCIA DE JUSTA CAUSA.

REPRESENTAÇÃO

Nº 32/2014 (Partido Socialismo e Liberdade) – Representação protocolada pelo Presidente do Partido Socia-
lismo e Liberdade – PSOL, no Conselho de Ética, que solicita abertura de processo disciplinar contra o deputado 
RODRIGO BETHLEM (PMDB/RJ) para apurar a prática de condutas incompatíveis com o decoro parlamentar.
DECURSO: 3ª SESSÃO
ÚLTIMA SESSÃO: 5-2-15

Nº 33/2014 (Partido da Social Democracia Brasileira) – Apresenta, com base no art. 55, inciso II e § 2.º da 
Constituição Federal e art. 4.º, inciso II, do Código de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara dos Deputados – 
Resolução nº 25, de 2001, e em matéria jornalística que dá conta da ocorrência de desvios de recursos públicos 
em convênio celebrado entre o governo do Estado da Bahia e a ONG Instituto Brasil, representação em desfavor 
do Deputado Federal AFONSO FLORENCE, do Partido dos Trabalhadores.
DECURSO: 2ª SESSÃO
ÚLTIMA SESSÃO: 6-2-15

Nº 34/2014 (Partido da Social Democracia Brasileira) – Apresenta, com base no art. 55, inciso II e § 2.º da 
Constituição Federal e art. 4.º, inciso II, do Código de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara dos Deputados – 
Resolução nº 25, de 2001, e em matéria jornalística que dá conta da ocorrência de desvios de recursos públicos 
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em convênio celebrado entre o governo do Estado da Bahia e a ONG Instituto Brasil, representação em desfa-
vor do Deputado Federal licenciado RUI COSTA, do Partido dos Trabalhadores.
DECURSO: 2ª SESSÃO
ÚLTIMA SESSÃO: 6-2-15

Nº 35/2014 (Partido da Social Democracia Brasileira) – Apresenta, com base no art. 55, inciso II e § 2.º da 
Constituição Federal e art. 4.º, inciso II, do Código de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara dos Deputados – 
Resolução nº 25, de 2001, e em matéria jornalística que dá conta da ocorrência de desvios de recursos públicos 
em convênio celebrado entre o governo do Estado da Bahia e a ONG Instituto Brasil, representação em desfavor 
do Deputado Federal NELSON PELLEGRINO, do Partido dos Trabalhadores.
DECURSO: 2ª SESSÃO
ÚLTIMA SESSÃO: 6-2-15

Relação dos Deputados para o Grande Expediente

FEVEREIRO DE 2015

04 4ª-feira 15:00 Subtenente Gonzaga (PDT – MG) 
15:25 Fernando Jordão (PMDB – RJ) 

05 5ª-feira 15:00 Rafael Motta (PROS – RN) 
15:25 Nilton Capixaba (PTB – RO) 

06 6ª-feira 10:00 Evair de Melo (PV – ES) 
10:25 Beto Faro (PT – PA) 
10:50 Benedita da Silva (PT – RJ) 
11:15 Raquel Muniz (PSC – MG) 
11:40 Irmão Lazaro (PSC – BA) 

09 2ª-feira 15:00 Silas Câmara (PSD – AM) 
15:25 Leonardo Picciani (PMDB – RJ) 
15:50 Wladimir Costa (SD – PA) 
16:15 José Mentor (PT – SP) 
16:40 Nilson Leitão (PSDB – MT) 

10 3ª-feira 15:00 Rodrigo Martins (PSB – PI) 
15:25 Jhonatan de Jesus (PRB – RR) 

11 4ª-feira 15:00 Magda Mofatto (PR – GO) 
15:25 Fernando Coelho Filho (PSB – PE) 

12 5ª-feira 15:00 Osmar Terra (PMDB – RS) 
15:25 Francisco Floriano (PR – RJ) 

13 6ª-feira 10:00 Arnaldo Faria de Sá (PTB – SP) 
10:25 Onyx Lorenzoni (DEM – RS) 
10:50 Alfredo Kaefer (PSDB – PR) 
11:15 Fabio Garcia (PSB – MT) 
11:40 Célio Silveira (PSDB – GO) 

19 5ª-feira 15:00 Danilo Cabral (PSB – PE) 
15:25 Edinho Araújo (PMDB – SP) 

20 6ª-feira 10:00 Antônio Jácome (PMN – RN) 
10:25 Eduardo Bolsonaro (PSC – SP) 
10:50 Macedo (PSL – CE) 
11:15 João Paulo Kleinübing (PSD – SC) 
11:40 José Reinaldo (PSB – MA) 
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23 2ª-feira 15:00 Elcione Barbalho (PMDB – PA) 
15:25 Josi Nunes (PMDB – TO) 
15:50 Rodrigo de Castro (PSDB – MG) 
16:15 Celso Russomanno (PRB – SP) 
16:40 Vanderlei Macris (PSDB – SP) 

24 3ª-feira 15:00 Uldurico Junior (PTC – BA) 
15:25 Décio Lima (PT – SC) 

25 4ª-feira 15:00 Eliziane Gama (PPS – MA) 
15:25 Damião Feliciano (PDT – PB) 

26 5ª-feira 15:00 Adelmo Carneiro Leão (PT – MG) 
15:25 Jorge Boeira (PP – SC) 

27 6ª-feira 10:00 Dilceu Sperafico (PP – PR) 
10:25 Luiz Carlos Hauly (PSDB – PR) 
10:50 Miguel Lombardi (PR – SP) 
11:15 Ronaldo Lessa (PDT – AL) 
11:40 Mandetta (DEM – MS) 

ORDEM DO DIA DAS COMISSÕES

55ª LEGISLATURA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

Em 2 de fevereiro de 2015 

segunda-feira 

I – COMISSÕES MISTAS 

COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO 

AVISOS 

PROPOSIÇÕES EM FASE DE RECEBIMENTO DE EMENDAS 

(6 DIAS) 

Decurso: 1º dia
Último Dia: 07/02/2015
* Parágrafo 2º, Art. 166 da Constituição Federal

MEDIDAS PROVISÓRIAS

MEDIDA PROVISÓRIA Nº 666/14 – do Poder Executivo – que “abre crédito extraordinário, em favor de diversos 
órgãos do Poder Executivo, de Encargos Financeiros da União, de Transferências a Estados, Distrito Federal e 
Municípios, de Operações Oficiais de Crédito e de empresas estatais vinculadas a diversos órgãos, no valor de 
R$ 20.139.294.891,00, para os fins que especifica”. 

MEDIDA PROVISÓRIA Nº 667/15 – do Poder Executivo – que “abre crédito extraordinário, em favor dos órgãos e 
empresas estatais, constantes do Projeto de Lei Orçamentária de 2015, no valor de R$ 74.014.218.398,00, para 
os fins que especifica”. 

(Encerra-se a sessão às 20 horas e 44 minutos.)
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DESPACHOS DO PRESIDENTE

Expediente

PRESIDÊNCIA/SGM
OF nº 001/2015/GFF – Deputado FERNANDO FRANCISCHINI. Comunica a reassunção no mandato par-

lamentar, tendo em vista a exoneração, a pedido, do cargo de Secretário de Estado da Segurança Pública e 
Administração Penitenciária, no Estado do Paraná.

Considere-se a reassunção do titular a partir da comunicação feita à Câmara dos Deputados, em 31 
de janeiro de 2015, a partir das 15h56min, nos termos dos arts. 4º, §7º, e 230, §§ 2º e 3º, do RICD. 
Afaste-se o respectivo suplente. Ao Senhor Diretor-Geral. Publique-se.
Em 31-1-15. – Henrique Eduardo Alves, Presidente.

PRESIDÊNCIA/SGM
OF nº sn/2015 – Deputado PEPE VARGAS. Comunica a reassunção no mandato parlamentar, a partir de 

31/01/2015, tendo em vista a exoneração, a pedido, do cargo de Ministro de Estado Chefe da Secretaria de Re-
lações Institucionais da Presidência da República.

Considere-se a reassunção do titular a partir da comunicação feita à Câmara dos Deputados, em 31 
de janeiro de 2015, a partir das 15h22min, nos termos dos arts. 4º, §7º, e 230, §§ 2º e 3º, do RICD. 
Afaste-se o respectivo suplente. Ao Senhor Diretor-Geral. Publique-se.
Em 31-1-15. – Henrique Eduardo Alves, Presidente.
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DECISÃO DA PRESIDÊNCIA

Trata-se do Recurso nº 51, de 2011, interposto pelo Senhor Deputado DUARTE NOGUEIRA, nos termos 
do art. 57, XXI, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados (RICD), contra a decisão proferida pelo De-
putado Edson Ezequiel, Presidente da Comissão de Viação e Transportes, na reunião de 1º de junho de 2011, 
que considerou prejudicado, nos termos do art. 164, I, do RICD, o Requerimento nº 49/11, por meio do qual o 
Deputado VANDERLEI MACRIS pleiteava a expedição de convite às empresas Gol Linhas Aéreas Inteligentes 
S/A e Azul Linhas Aéreas Brasileiras S/A, para comparecerem à Comissão e prestarem esclarecimentos acerca 
de eventuais contratos de consultoria realizados com a empresa Projeto Consultoria, Planejamento e Eventos, 
de propriedade do Sr. Antonio Palocci, no período de 2006 a 2011.

Foram solicitadas informações ao Presidente da Comissão, por meio de despacho de 16 de junho de 
2011. No dia 30 de junho as informações requeridas vieram aos autos, subscritas pelo Deputado Washington 
Reis, Primeiro-Vice-Presidente no exercício da Presidência do órgão.

Alega nas informações, em síntese, que o Requerimento foi, de fato, declarado prejudicado na sessão 
do dia 1º de junho de 2011. Sustenta que o Requerimento prejudicado era de autoria do Deputado Vanderlei 
Macris, razão pela qual falece competência ao Líder Duarte Nogueira para subscrever o presente recurso. Ar-
gumenta, ainda, o descabimento do recurso, tendo em vista que o Requerimento nº 49, de 2011, pleiteava a 
anulação da declaração de prejudicialidade, e a questão de ordem levantada pelo Deputado Macris durante a 
reunião foi no sentido de que lhe fosse assegurado o direito de retirar de pauta o requerimento para reformulá-
-lo e reapresentá-lo oportunamente ao Colegiado, pedido indeferido pela presidência da Comissão. Destarte, 
o recurso cabível seria o previsto no art. 164, § 2º, do RICD, e não no art. 57, XXI, da norma interna.

É o breve relatório.
Decido.
Assiste razão ao Primeiro-Vice-Presidente da Comissão de Viação e Transportes, Deputado Washington 

Reis. Consultando as notas taquigráficas, verifico que, de fato, o questionamento levantado pelo Deputado 
Vanderlei Macris dirigia-se à declaração de prejudicialidade do Requerimento nº 49/2011 (fls. 9 e ss. das notas 
taquigráficas), tal como ficou consignado no Recurso nº 51, de 2011, subscrito pelo Líder Duarte Nogueira. Não 
há que se falar, portanto, em um recurso contra decisão em questão de ordem, nos termos do art. 57, XXI, do 
RICD. Como consequência, a regra aplicável é a do art. 164, § 2º, tal como apontado pela autoridade recorrida. 
O dispositivo citado estabelece que: “da declaração de prejudicialidade poderá o Autor da proposição, no pra-
zo de cinco sessões a partir da publicação do despacho, ou imediatamente, na hipótese do parágrafo subse-
quente, interpor recurso ao Plenário da Câmara, que deliberará, ouvida a Comissão de Constituição e Justiça”.

Infere-se daí duas consequências. Em primeiro lugar, diferentemente do que ocorre na hipótese do art. 
57, XXI, do RICD, falece à Presidência competência para solucionar monocraticamente a controvérsia desenha-
da no recurso. E, em segundo, o Líder que subscreve o recurso, Senhor Deputado Duarte Nogueira, não tem 
legitimidade para fazê-lo, uma vez que apenas o autor da proposição declarada prejudicada pode interpor o 
recurso em face de tal decisão.

Diante desse quadro, não conheço do recurso interposto e determino seu arquivamento.

Publique-se.

Em 31-1-15. – Henrique Eduardo Alves, Presidente.

SEÇÃO II
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MESA DIRETORA 

Presidente: 
EDUARDO CUNHA - PMDB - RJ 
 
1º Vice-Presidente: 
WALDIR MARANHÃO - PP - MA 
 
2º Vice-Presidente: 
GIACOBO - PR - PR 
 
1º Secretário: 
BETO MANSUR - PRB - SP 
 
2º Secretário: 
FELIPE BORNIER - PSD - RJ 
 
3º Secretário: 
MARA GABRILLI - PSDB - SP 
 
4º Secretário: 
ALEX CANZIANI - PTB - PR 
 
1º Suplente de Secretário: 
MANDETTA - DEM - MS 
 
2º Suplente de Secretário: 
GILBERTO NASCIMENTO - PSC - SP 
 
3º Suplente de Secretário: 
LUIZA ERUNDINA - PSB - SP 
 
4º Suplente de Secretário: 
RICARDO IZAR - PSD - SP 

 
 

LÍDERES E VICE-LÍDERES 

Liderança do Governo 
Líder: HENRIQUE FONTANA 

Liderança da Minoria 
Líder: BRUNO ARAÚJO 

Bloco PMDB, PP, PTB, DEM, PRB, SD, PSC, PHS, PTN, PMN, 
PRP, PSDC, PEN, PRTB 

Líder:  
Bloco PT, PSD, PR, PDT, PROS, PCdoB 

Líder:  
Bloco PSDB, PSB, PPS, PV 

Líder:  
PSOL 

Líder: CHICO ALENCAR 
Vice-Líderes: 
Jean Wyllys. 

 
Parágrafo 4º, Artigo 9º do RICD 

PTC 
Repr.:  
PSL 

Repr.:  
PTdoB 
Repr.:  

Líderes de Partidos 
que participam de Bloco Parlamentar 

PT 
Líder: VICENTINHO 

PMDB 
Líder:  
PSDB 

Líder: CARLOS SAMPAIO 
PP 

Líder: EDUARDO DA FONTE 
PSD 

Líder: ROGÉRIO ROSSO 
PSB 

Líder: FERNANDO COELHO FILHO 
PR 

Líder: MAURÍCIO QUINTELLA LESSA 
PTB 

Líder: JOVAIR ARANTES 
DEM 

Líder: MENDONÇA FILHO 
PRB 

Líder: GEORGE HILTON (Licenciado) 
PDT 

Líder: ANDRÉ FIGUEIREDO 
SD 

Líder: ARTHUR OLIVEIRA MAIA 
PSC 

Líder: ANDRE MOURA 
PROS 

Líder: DOMINGOS NETO 
PCdoB 

Líder: JANDIRA FEGHALI 
PPS 

Líder: RUBENS BUENO 
PV 

Líder: SARNEY FILHO 
PHS 

Líder: MARCELO ARO 
PTN 

Repr.: BACELAR 
PMN 
Repr.:  
PRP 

Repr.: JUSCELINO REZENDE FILHO 
PSDC 
Repr.:  
PEN 

Repr.:  
PRTB 
Repr.:  
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DEPUTADOS EM EXERCÍCIO 

Roraima 

Abel Salvador Mesquita Junior - PDT 
Carlos Andrade - PHS 
Edio Lopes - PMDB 
Hiran Gonçalves - PMN 
Jhonatan de Jesus - PRB 
Maria Helena - PSB 
Remídio Monai - PR 
Shéridan - PSDB 

Amapá 

André Abdon - PRB 
Cabuçu Borges - PMDB 
Janete Capiberibe - PSB 
Jozi Rocha - PTB 
Marcos Reategui - PSC 
Professora Marcivania - PT 
Roberto Góes - PDT 
Vinicius Gurgel - PR 

Pará 

Arnaldo Jordy - PPS 
Beto Faro - PT 
Beto Salame - PROS 
Delegado Éder Mauro - PSD 
Edmilson Rodrigues - PSOL 
Elcione Barbalho - PMDB 
Francisco Chapadinha - PSD 
Hélio Leite - DEM 
Joaquim Passarinho - PSD 
José Priante - PMDB 
Josué Bengtson - PTB 
Júlia Marinho - PSC 
Lúcio Vale - PR 
Nilson Pinto - PSDB 
Simone Morgado - PMDB 
Wladimir Costa - SD 
Zé Geraldo - PT 

Amazonas 

Alfredo Nascimento - PR 
Arthur Virgílio Bisneto - PSDB 
Átila Lins - PSD 
Conceição Sampaio - PP 
Hissa Abrahão - PPS 
Marcos Rotta - PMDB 
Pauderney Avelino - DEM 
Silas Câmara - PSD 

Rondônia 

Expedito Netto - SD 
Lindomar Garçon - PMDB 
Lucio Mosquini - PMDB 
Luiz Cláudio - PR 
Marcos Rogério - PDT 
Mariana Carvalho - PSDB 
Marinha Raupp - PMDB 
Nilton Capixaba - PTB 

Acre 

Alan Rick - PRB 
Angelim - PT 
César Messias - PSB 
Flaviano Melo - PMDB 
Jéssica Sales - PMDB 
Leo de Brito - PT 
Sibá Machado - PT 
Wherles Rocha - PSDB 

Tocantins 

Carlos Henrique Gaguim - PMDB 
César Halum - PRB 
Dulce Miranda - PMDB 
Irajá Abreu - PSD 
Josi Nunes - PMDB 
Lázaro Botelho - PP 
Professora Dorinha Seabra Rezende - DEM 
Vicentinho Júnior - PSB 

Maranhão 

Aluisio Mendes - PSDC 
André Fufuca - PEN 
Cleber Verde - PRB 
Eliziane Gama - PPS 
Hildo Rocha - PMDB 
João Castelo - PSDB 
João Marcelo - PMDB 
José Reinaldo - PSB 
Julião Amin - PDT 
Junior Marreca - PEN 
Juscelino Rezende Filho - PRP 
Pedro Fernandes - PTB 
Rubens Pereira Júnior - PCdoB 
Sarney Filho - PV 
Victor Mendes - PV 
Waldir Maranhão - PP 
Weverton Rocha - PDT 
Zé Carlos - PT 

Ceará 

Adail Carneiro - PHS 
André Figueiredo - PDT 
Aníbal Gomes - PMDB 
Antonio Balhmann - PROS 
Arnon Bezerra - PTB 
Cabo Sabino - PR 
Chico Lopes - PCdoB 
Danilo Forte - PMDB 
Domingos Neto - PROS 
Genecias Noronha - SD 
Gorete Pereira - PR 
José Airton - PT 
José Guimarães - PT 
Leônidas Cristino - PROS 
Luizianne Lins - PT 
Macedo - PSL 
Moroni Torgan - DEM 
Moses Rodrigues - PPS 
Odorico Monteiro - PT 
Raimundo Gomes de Matos - PSDB 
Ronaldo Martins - PRB 
Vitor Valim - PMDB 
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Piauí 

Assis Carvalho - PT 
Átila Lira - PSB 
Capitão Fábio Abreu - PTB 
Heráclito Fortes - PSB 
Iracema Portella - PP 
Júlio Cesar - PSD 
Marcelo Castro - PMDB 
Paes Landim - PTB 
Rejane Dias - PT 
Rodrigo Martins - PSB 

Rio Grande do Norte 

Antônio Jácome - PMN 
Beto Rosado - PP 
Fábio Faria - PSD 
Felipe Maia - DEM 
Rafael Motta - PROS 
Rogério Marinho - PSDB 
Walter Alves - PMDB 
Zenaide Maia - PR 

Paraíba 

Aguinaldo Ribeiro - PP 
Benjamin Maranhão - SD 
Damião Feliciano - PDT 
Efraim Filho - DEM 
Hugo Motta - PMDB 
Luiz Couto - PT 
Manoel Junior - PMDB 
Pedro Cunha Lima - PSDB 
Rômulo Gouveia - PSD 
Veneziano Vital do Rêgo - PMDB 
Wellington Roberto - PR 
Wilson Filho - PTB 

Pernambuco 

Adalberto Cavalcanti - PTB 
Anderson Ferreira - PR 
André de Paula - PSD 
Betinho Gomes - PSDB 
Bruno Araújo - PSDB 
Daniel Coelho - PSDB 
Danilo Cabral - PSB 
Eduardo da Fonte - PP 
Felipe Carreras - PSB 
Fernando Coelho Filho - PSB 
Gonzaga Patriota - PSB 
Jarbas Vasconcelos - PMDB 
João Fernando Coutinho - PSB 
Jorge Côrte Real - PTB 
Kaio Maniçoba - PHS 
Luciana Santos - PCdoB 
Marinaldo Rosendo - PSB 
Mendonça Filho - DEM 
Pastor Eurico - PSB 
Ricardo Teobaldo - PTB 
Sebastião Oliveira - PR 
Silvio Costa - PSC 
Tadeu Alencar - PSB 
Wolney Queiroz - PDT 
Zeca Cavalcanti - PTB 

Alagoas 

Arthur Lira - PP 
Cícero Almeida - PRTB 
Givaldo Carimbão - PROS 
Jhc - SD 
Marx Beltrão - PMDB 
Maurício Quintella Lessa - PR 
Paulão - PT 
Pedro Vilela - PSDB 
Ronaldo Lessa - PDT 

Sergipe 

Adelson Barreto - PTB 
Andre Moura - PSC 
Fábio Cruz Mitidieri - PSD 
Fabio Reis - PMDB 
João Somariva Daniel - PT 
Jony Marcos - PRB 
Laercio Oliveira - SD 
Valadares Filho - PSB 

Bahia 

Afonso Florence - PT 
Alice Portugal - PCdoB 
Antonio Brito - PTB 
Antonio Imbassahy - PSDB 
Arthur Oliveira Maia - SD 
Bacelar - PTN 
Bebeto - PSB 
Benito Gama - PTB 
Cacá Leão - PP 
Caetano - PT 
Claudio Cajado - DEM 
Daniel Almeida - PCdoB 
Elmar Nascimento - DEM 
Erivelton Santana - PSC 
Félix Mendonça Júnior - PDT 
Irmão Lazaro - PSC 
João Carlos Bacelar - PR 
João Gualberto - PSDB 
Jorge Solla - PT 
José Carlos Aleluia - DEM 
José Carlos Araújo - PSD 
José Nunes - PSD 
José Rocha - PR 
Josias Gomes - PT 
Jutahy Junior - PSDB 
Lucio Vieira Lima - PMDB 
Márcio Marinho - PRB 
Mário Negromonte Júnior - PP 
Moema Gramacho - PT 
Nelson Pellegrino - PT 
Paulo Azi - DEM 
Paulo Magalhães - PSD 
Roberto Britto - PP 
Ronaldo Carletto - PP 
Sérgio Brito - PSD 
Tia Eron - PRB 
Uldurico Junior - PTC 
Valmir Assunção - PT 
Waldenor Pereira - PT 

Minas Gerais 
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Adelmo Carneiro Leão - PT 
Aelton Freitas - PR 
Bilac Pinto - PR 
Bonifácio de Andrada - PSDB 
Brunny - PTC 
Caio Narcio - PSDB 
Carlos Melles - DEM 
Dâmina Pereira - PMN 
Delegado Edson Moreira - PTN 
Diego Andrade - PSD 
Dimas Fabiano - PP 
Domingos Sávio - PSDB 
Eduardo Barbosa - PSDB 
Eros Biondini - PTB 
Fábio Ramalho - PV 
Gabriel Guimarães - PT 
Jaime Martins - PSD 
Jô Moraes - PCdoB 
Júlio Delgado - PSB 
Laudivio Carvalho - PMDB 
Leonardo Monteiro - PT 
Leonardo Quintão - PMDB 
Lincoln Portela - PR 
Luis Tibé - PTdoB 
Luiz Fernando Faria - PP 
Marcelo Álvaro Antônio - PRP 
Marcelo Aro - PHS 
Marcos Montes - PSD 
Marcus Pestana - PSDB 
Margarida Salomão - PT 
Mário Heringer - PDT 
Mauro Lopes - PMDB 
Miguel Corrêa - PT 
Misael Varella - DEM 
Newton Cardoso Jr - PMDB 
Odair Cunha - PT 
Odelmo Leão - PP 
Padre João - PT 
Patrus Ananias - PT 
Paulo Abi-ackel - PSDB 
Raquel Muniz - PSC 
Reginaldo Lopes - PT 
Renzo Braz - PP 
Rodrigo de Castro - PSDB 
Rodrigo Pacheco - PMDB 
Saraiva Felipe - PMDB 
Stefano Aguiar - PSB 
Subtenente Gonzaga - PDT 
Tenente Lúcio - PSB 
Toninho Pinheiro - PP 
Weliton Prado - PT 
Zé Silva - SD 

Espírito Santo 

Carlos Manato - SD 
Dr. Jorge Silva - PROS 
Evair de Melo - PV 
Givaldo Vieira - PT 
Helder Salomão - PT 
Lelo Coimbra - PMDB 
Marcus Vicente - PP 
Max Filho - PSDB 
Paulo Foletto - PSB 
Sergio Vidigal - PDT 

Rio de Janeiro 

Alessandro Molon - PT 
Alexandre Serfiotis - PSD 
Alexandre Valle - PRP 
Altineu Côrtes - PR 
Arolde de Oliveira - PSD 
Aureo - SD 
Benedita da Silva - PT 
Cabo Daciolo - PSOL 
Celso Pansera - PMDB 
Chico Alencar - PSOL 
Chico D'angelo - PT 
Clarissa Garotinho - PR 
Cristiane Brasil - PTB 
Deley - PTB 
Dr. João - PR 
Eduardo Cunha - PMDB 
Ezequiel Teixeira - SD 
Fabiano Horta - PT 
Felipe Bornier - PSD 
Fernando Jordão - PMDB 
Francisco Floriano - PR 
Glauber Braga - PSB 
Hugo Leal - PROS 
Indio da Costa - PSD 
Jair Bolsonaro - PP 
Jandira Feghali - PCdoB 
Jean Wyllys - PSOL 
Julio Lopes - PP 
Leonardo Picciani - PMDB 
Luiz Carlos Ramos - PSDC 
Luiz Sérgio - PT 
Marcelo Matos - PDT 
Marco Antônio Cabral - PMDB 
Marcos Soares - PR 
Miro Teixeira - PROS 
Otavio Leite - PSDB 
Paulo Feijó - PR 
Pedro Paulo - PMDB 
Roberto Sales - PRB 
Rodrigo Maia - DEM 
Rosangela Gomes - PRB 
Sergio Zveiter - PSD 
Simão Sessim - PP 
Soraya Santos - PMDB 
Sóstenes Cavalcante - PSD 
Washington Reis - PMDB 

São Paulo 

Alex Manente - PPS 
Alexandre Leite - DEM 
Ana Perugini - PT 
Andres Sanchez - PT 
Antonio Bulhões - PRB 
Arlindo Chinaglia - PT 
Arnaldo Faria de Sá - PTB 
Arnaldo Jardim - PPS 
Baleia Rossi - PMDB 
Beto Mansur - PRB 
Bruna Furlan - PSDB 
Bruno Covas - PSDB 
Capitão Augusto - PR 
Carlos Sampaio - PSDB 
Carlos Zarattini - PT 
Celso Russomanno - PRB 
Dr. Sinval Malheiros - PV 
Duarte Nogueira - PSDB 
Eduardo Bolsonaro - PSC 
Eduardo Cury - PSDB 
Eli Correa Filho - DEM 
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Evandro Gussi - PV 
Fausto Pinato - PRB 
Flavinho - PSB 
Floriano Pesaro - PSDB 
Gilberto Nascimento - PSC 
Goulart - PSD 
Guilherme Mussi - PP 
Herculano Passos - PSD 
Ivan Valente - PSOL 
Jefferson Campos - PSD 
João Paulo Papa - PSDB 
Jorge Tadeu Mudalen - DEM 
José Mentor - PT 
Keiko Ota - PSB 
Luiz Lauro Filho - PSB 
Luiza Erundina - PSB 
Major Olimpio Gomes - PDT 
Mara Gabrilli - PSDB 
Marcelo Squassoni - PRB 
Marcio Alvino - PR 
Miguel Haddad - PSDB 
Miguel Lombardi - PR 
Milton Monti - PR 
Missionário José Olimpio - PP 
Nelson Marquezelli - PTB 
Nilto Tatto - PT 
Orlando Silva - PCdoB 
Paulo Freire - PR 
Paulo Maluf - PP 
Paulo Pereira da Silva - SD 
Paulo Teixeira - PT 
Pr. Marco Feliciano - PSC 
Renata Abreu - PTN 
Ricardo Izar - PSD 
Ricardo Tripoli - PSDB 
Roberto Alves - PRB 
Roberto de Lucena - PV 
Rodrigo Garcia - DEM 
Samuel Moreira - PSDB 
Sérgio Reis - PRB 
Silvio Torres - PSDB 
Tiririca - PR 
Valmir Prascidelli - PT 
Vanderlei Macris - PSDB 
Vicente Candido - PT 
Vicentinho - PT 
Vinicius Carvalho - PRB 
Vitor Lippi - PSDB 

Mato Grosso 

Adilton Sachetti - PSB 
Carlos Bezerra - PMDB 
Ezequiel Fonseca - PP 
Fabio Garcia - PSB 
Nilson Leitão - PSDB 
Professor Victório Galli - PSC 
Ságuas Moraes - PT 
Valtenir Pereira - PROS 

Distrito Federal 

Alberto Fraga - DEM 
Augusto Carvalho - SD 
Erika Kokay - PT 
Izalci - PSDB 
Laerte Rodrigues de Bessa - PR 
Rogério Rosso - PSD 

Ronaldo Fonseca - PROS 
Roney Nemer - PMDB 

Goiás 

Alexandre Baldy - PSDB 
Célio Silveira - PSDB 
Daniel Vilela - PMDB 
Delegado Waldir - PSDB 
Fábio Sousa - PSDB 
Flávia Morais - PDT 
Giuseppe Vecci - PSDB 
Heuler Cruvinel - PSD 
João Campos - PSDB 
Jovair Arantes - PTB 
Lucas Vergilio - SD 
Magda Mofatto - PR 
Marcos Abrão - PPS 
Pedro Chaves - PMDB 
Roberto Balestra - PP 
Rubens Otoni - PT 
Thiago Peixoto - PSD 

Mato Grosso do Sul 

Carlos Marun - PMDB 
Dagoberto - PDT 
Geraldo Resende - PMDB 
Mandetta - DEM 
Marcio Monteiro - PSDB 
Tereza Cristina - PSB 
Vander Loubet - PT 
Zeca do Pt - PT 

Paraná 

Alex Canziani - PTB 
Alfredo Kaefer - PSDB 
Aliel Machado - PCdoB 
Assis do Couto - PT 
Christiane de Souza Yared - PTN 
Diego Garcia - PHS 
Dilceu Sperafico - PP 
Edmar Arruda - PSC 
Enio Verri - PT 
Evandro Rogerio Roman - PSD 
Fernando Francischini - SD 
Giacobo - PR 
Hermes Parcianello - PMDB 
João Arruda - PMDB 
Leandre - PV 
Leopoldo Meyer - PSB 
Luciano Ducci - PSB 
Luiz Carlos Hauly - PSDB 
Luiz Nishimori - PR 
Marcelo Belinati - PP 
Nelson Meurer - PP 
Osmar Serraglio - PMDB 
Ricardo Barros - PP 
Rossoni - PSDB 
Rubens Bueno - PPS 
Sandro Alex - PPS 
Sergio Souza - PMDB 
Takayama - PSC 
Toninho Wandscheer - PT 
Zeca Dirceu - PT 



86 Segunda-feira 2 DIÁRIO DA CÂMARA DOS DEPUTADOS  Fevereiro de 2015

Santa Catarina 

Carmen Zanotto - PPS 
Celso Maldaner - PMDB 
Cesar Souza - PSD 
Décio Lima - PT 
Esperidião Amin - PP 
Geovania de Sá - PSDB 
João Paulo Kleinübing - PSD 
João Rodrigues - PSD 
Jorge Boeira - PP 
Jorginho Mello - PR 
Marco Tebaldi - PSDB 
Mauro Mariani - PMDB 
Pedro Uczai - PT 
Rogério Peninha Mendonça - PMDB 
Ronaldo Benedet - PMDB 
Valdir Colatto - PMDB 

Rio Grande do Sul 

Afonso Hamm - PP 
Afonso Motta - PDT 
Alceu Moreira - PMDB 
Bohn Gass - PT 
Carlos Gomes - PRB 
Covatti Filho - PP 
Danrlei de Deus Hinterholz - PSD 
Darcísio Perondi - PMDB 
Giovani Cherini - PDT 
Giovani Feltes - PMDB 
Heitor Schuch - PSB 
Henrique Fontana - PT 
Jerônimo Goergen - PP 
João Derly - PCdoB 
José Otávio Germano - PP 
Jose Stédile - PSB 
Luis Carlos Heinze - PP 
Luiz Carlos Busato - PTB 
Márcio Biolchi - PMDB 
Marco Maia - PT 
Marcon - PT 
Maria do Rosário - PT 
Nelson Marchezan Junior - PSDB 
Onyx Lorenzoni - DEM 
Osmar Terra - PMDB 
Paulo Pimenta - PT 
Pepe Vargas - PT 
Pompeo de Mattos - PDT 
Renato Molling - PP 
Ronaldo Nogueira - PTB 
Sérgio Moraes - PTB 
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COMISSÕES PERMANENTES 

 
COMISSÃO DE AGRICULTURA, PECUÁRIA, 

ABASTECIMENTO E DESENVOLVIMENTO RURAL 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Moizes Lobo da Cunha 
Local: Anexo II, Térreo, Ala C, sala 34 
Telefones: 3216-6403/6404/6406 
FAX: 3216-6415 

 
COMISSÃO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA, COMUNICAÇÃO E 

INFORMÁTICA 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Myriam Gonçalves Teixeira de Oliveira 
Local: Anexo II, Térreo, Ala A, sala 51 
Telefones: 3216-6452 A 6458 
FAX: 3216-6465 

 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E DE CIDADANIA 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Alexandra Zaban Bittencourt 
Local: Anexo II,Térreo, Ala A, sala 19 
Telefones: 3216-6494 
FAX: 3216-6499 

 
COMISSÃO DE CULTURA 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Nádia Lúcia das Neves Raposo 
Local: Anexo II - Pavimento Superior - salas 168/169-C 
Telefones: 3216-6942 a 6947 

 
COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Lilian de Cássia Albuquerque Santos 
Local: Anexo II, Pav. Superior, Ala C, sala 152 
Telefones: 3216-6920 A 6922 
FAX: 3216-6925 

 
COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, 

INDÚSTRIA E COMÉRCIO 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Giovanna Francesca Mascarenhas Puricelli 
Local: Anexo II, Térreo, Ala A, sala T33 
Telefones: 3216-6601 A 6609 
FAX: 3216-6610 

 
COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO URBANO 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Hérica Pimentel Brito de Souza 
Local: Anexo II, Pavimento Superior, Ala C, Sala 188 
Telefones: 3216-6551/ 6554 
FAX: 3216-6560 

 
COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E MINORIAS 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Márcio Marques de Araújo 
Local: Anexo II, Pav. Superior, Ala A, sala 185 
Telefones: 3216-6571 
FAX: 3216-6580 

 
COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 
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Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Marcelo Brandão Lapa 
Local: Anexo II, Pav. Superior, Ala C, sala T170 
Telefones: 3216-6621/6622/6628 
FAX: 3216-6635 

 
COMISSÃO DO ESPORTE 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Ana Cristina Oliveira 
Local: Sala nº 2 ala C, térreo, do Anexo II 
Telefones: 3216-6351 

 
COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Aparecida de Moura Andrade 
Local: Anexo II, Pav. Superior, Ala C, sala 136 
Telefones: 3216-6652/6655/6657 
FAX: 3216-6660 

 
COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E CONTROLE 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Luiz Paulo Pieri 
Local: Anexo II, Pav. Superior, Ala A, sala 161 
Telefones: 3216-6671 A 6675 
FAX: 3216-6676 

 
COMISSÃO DE INTEGRAÇÃO NACIONAL, 

DESENVOLVIMENTO REGIONAL E DA AMAZÔNIA 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Idelfonso Vidal Salmito 
Local: Anexo II, Sala 55, Ala A, Térreo 

Telefones: 3216-6432 
FAX: 3216-6440 

 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Claudio Ribeiro Paes 
Local: Anexo II, Pavimento Superior, Ala A, salas 121/122 
Telefones: 3216-6692 / 6693 
FAX: 3216-6699 

 
COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Aurenilton Araruna de Almeida 
Local: Anexo II, Pav. Superior, Ala C, sala 142 
Telefones: 3216-6521 A 6526 
FAX: 3216-6535 

 
COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Damaci Pires de Miranda 
Local: Anexo II, Térreo, Ala C, sala 56 
Telefones: 3216-6711 / 6713 
FAX: 3216-6720 

 
COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DE DEFESA 

NACIONAL 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Edilson Holanda Silva 
Local: Anexo II, Pav. Superior, Ala A, sala 125 
Telefones: 3216-6739 / 6738 / 6737 
FAX: 3216-6745 
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COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA E COMBATE AO 

CRIME ORGANIZADO 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Ricardo Menezes Perpétuo 
Local: Anexo II, Pavimento Superior - Sala 166-C 
Telefones: 3216-6761 / 6762 
FAX: 3216-6770 

 
COMISSÃO DE SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Rubens Gomes Carneiro Filho 
Local: Anexo II, Pav. Superior, Ala A, sala 145 
Telefones: 3216-6787 / 6781 A 6786 
FAX: 3216-6790 

 
COMISSÃO DE TRABALHO, DE ADMINISTRAÇÃO E 

SERVIÇO PÚBLICO 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): José Mauro Meira Magalhães 
Local: Anexo II, Sala T 50 
Telefones: 3216-6805 / 6806 / 6807 
FAX: 3216-6815 

 
COMISSÃO DE TURISMO 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Ana Katia Martins Bertholdo 
Local: Anexo II, Ala A , Sala 5,Térreo 
Telefones: 3216-6837 / 6832 / 6833 
FAX: 3216-6835 

 
COMISSÃO DE VIAÇÃO E TRANSPORTES 

Presidente: 
1º Vice-Presidente: 
2º Vice-Presidente: 
3º Vice-Presidente: 

Titulares Suplentes 
 
Secretário(a): Admar Pires dos Santos 
Local: Anexo II, Pav. Superior, Ala A, sala 175 
Telefones: 3216-6853 A 6856 
FAX: 3216-6860 
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